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LENEPTEIA QAAAYXYION KYMATON — 'ENIKA

Ot avavedoeg myEG evépyetlag Kot ol LEB0d01 EKUETAAAELOTG TOVG ETOVEPYOVTOL
€VIOVOL 0TO EMIKEVTPO TOV EVOLAPEPOVTOS TMOV EMOTNUOVIKAOV KOKAMVY TOL TEAELTAL YPOVIO, LE
OPKETA OGLOO0EEC TPOOTTIKEG Y10 TO LEANOV TOPAAANAQL LLE TNV TLO OVOLYTN Kol OEKTIKT] —£0TM
KOT™ OVAYKNV- QVIYLETMOTLON TOVG OO TOV EMLYEIPNUOTIKO KOl TOALTIKO TOUEQ.

Tavtdypova pe TV NAOKT Kot TNV 0OAKT evEpYELD Ot omoieg 1O €xovv kabepmBel ¢
coPOPEC GUVICTMGESG EVEPYELKMY TNYADV KOt TUYAIVOVY gVPEiOG EPOPLOYNG, PLA0J0EEL VO
ocvppadicet kot 1 evépyela TV BOAACTIOV KUUATOV.

O1 TPpMOTEC OVOIACTIKEG LEAETEG KO EQAPUOYES LEBOd®V ekpeETAAAEVOTG TG BOAAGG10G
evépyetlag Eywvav otny dekaetia to 70°, and ovouata 6mmg ot Yoshio Masuda, Stephen Salter,
McCormick, Shaw, Charlier kot @Alot, pe mo gvepyég Tig ZkavowvaPikég ympeg, To Hvouévo
Baoiieo kot v lomwvia.

Ot onuovTiKOTEPES SVOKOALEG £XOVV VO KAVOLV LE TNV TOAVTAOKOTNTA TG
VOPOSVVAUIKNG TOV KOUAT®V. Avaroya e T0 BAB0C Tov vepov, TV andoTacT omd TNV OKTH, TOV
GVENO, TNV OPO TNG NUEPAS, TNV ETOYT, Ol LOPPES TOV KLUATOV TOIKIAOLY. AVTO GLUVETAYETOL
HETAPANTOTNTO TNV TPOGPEPOLEVNG LGYVOG, THG CLYVOTNTOS KOl TOV TAGTOVG TOV KOUATOG KOO
KOl G€ KATOLES TEPUTAOGELS TNV £KOeOT TG d1dTaENG o€ akpaies Kapkés cuvOnKeC.

Me Vv mdpodo TV ¥povmv, cuaTHONKaV dSApopeg ATAEELS Yo aVTO TO GKOTO, OTW®G
emmléovteg petatporneig (PTO),Spar Buoy (onpadovpeg), Todavtodpeveg othieg vootog (OWC)
K.0l. L€ TNV GLAAOYT NG 1oYVOG Va YiveTal gite Le agPLOGTPOBIAO, VOPAVAIKA GLGTHLLATO KO
YEVVITPLES, e GvTAnom vepol 1 anevbeiog petaTpom).

H napovoa epyacio Paciletonr otnv 10€a v talovtodpevng othing voatog. EEetaleton
10 BepnTikd Kot TeYVIKO VTOPabpo piag drdtagng g omoiag Pacikdg 6TdY0G Elvat o
GUVTOVIGHOG €VOG GUGTILOTOG dVO GTNAMY VOATOS Kol EVOG BAAALLOL [e 0EPa TOV AEITOVPYEL G
eAOTIPLO, LLE TNV GLYVOTNTO TOV HOAAGG10V KOUOTOC.

2.0AAAXYIA KYMATA KAI AIATAPAXH NIEXHY:

ATO ™MV UNYAVIKN TOV PELGTAV, VITAPYOVY apKETEG EEIGMOELS OV TTpoceyyilovv, mpoPAémovv
Kol TEPLYPAPOLV Ta Badldcacio kOpato Lo dtdpopeg cuvinkes. Tvmikd, Tapovoidlovtal ot NG,
vtd TV Voo Gt M dlatapayn dadideTal og pia katevbuvon y:
E&icwaon Boussinesq yia pyyd vepa (A >> H 5 H < 30 m):
1 . 3 g

Mee = GHN gy = SH Myyee =5 901 )y =0
A: Mnfkog kbpatog
H: B&Bog vepov
n: AVOY®OoN EMPAVELNG
E&icwon Kortweg de Vries:

— 2 [g 1 ., — _
N, T gHN, +§w|§ﬂm_, T H N gHn,,, =0
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Y& autn TV gpyacio Ta dedopuéva Tov ypnoiporolovviot facilovrol Kupiwg oe LETPNGELS
NG EPEVVNTIKNG OUASOS ATHOCPUPIKDOV LOVTIEA®V KOl TPOYVMOGNG TOL KOPOV, TOV TUNUOTOG
dvokng Tov EOvikov ko Kamodiotprakod [Havemiotnpion AGnvaov.
Kot apynv Bewpd to Ooldosoio KOPOTO 0 KOVOVIKA-UITOVOELON TOV TEPLYPAPOVTOL OO TV
eglowon:

z, = Zsin(kx + wt)

Omnov:
Z, . X1a0un g empavelog g 0dAaccog
Z.: TTAGtog KOpOTOG
K: ApBpdg kopatog
o: Kvkikn cuyvomra
Eniléyeton éva otaBepd onpeio x=0.
Xpnowonowwvtog v e€icmon gvépyetag tov Bernoulli:
H 0éom (b) Bpioketar 670 1610 PAOOG pe TO GTOUIO TOV AYWYOV, GAAG APKETA LoKPLd amd avTd
MOGTE VO UTOP® VO BE®PNO® UNOEVIKT TNV TOYVTNTO TOL PEVGTOV GTN GLYKEKPLUEV BEa.
Omndte and v e&icmon evépyelag petald g ehevbepng emodvelog g Bdlacoag Kot g Béomng
(b) mpoxdmTEl N VOpOGTATIKY TiEON:

2 2
%+g-zm+%=%+g-z&+%
AoV Bep®d pundeviky| TaydTNTO Kot 6TIG dV0 BEGELS, EvD otV (8) £X® ATLOGPAPIKY| TTiEoN,
T0T€:
Py = Parm TP " (2o — Zp)
Kabag opmg n 2, elvar npurovoeldng cuvaptnon, ot n LETAPOAN TNG VYOUETPIKNG O10POPAG
(z, — z3) mpoxadei TNV dwotapayn g wicong oto (b) n omoia ivar Ko 1 diéyepon Tov

GLGTNLOTOG!
Ps=P 9 2, =p g Zsin(wt) = Py = (Porm —PI Zp) T P;s
Noa onpelmdei €d® 0Tt pe oTdOUN avaeopdg v empavelo g Bdhaccag oe npepia, to z; < 0.

3.ANHI'MENH IEXYY QAAAYYIOY KYMATOX

Q¢ (oL avTioToryn LOPPT] TOL GLOAKOD SVVAUIKOD TOV TPOKVTTEL A0 GTOTICTIKES KOUTOVOUES
TOV QVELLOV, Y10 TOV DTTOAOYIGHO TNG AVIYLEVNS 1GYVOG TOV BaAdooion KOUATOG, Oempd va
aywyo dotopng A Pubicpévo ev pépet ot Bdhacca. H péon oyde pia mepidoov Tov KOUATOC
TPOKVITEL OG:

1 (T
P=— s -V (t
TLP& (t)

-3-
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Omov:
p; = p-g - Zsin(wt) : H Statapayn mieong Adym Tov KOUATOG
V(t) = V.cos(wt) + V.sin(wt) : H petaBolrf tov dykov tov vepod 6Tov aymyd Adye Tov

KOHOTOC, Ao TNV apyIk 0Eon 1coppomiag.
V(t) = —wV. sin(wt) + wV,cos(wt) : H napoyy 6ykov
o T
P=— -g - Zsin(wt) - V(¢
zﬂfuﬂ g~ Zsin(wt) - V(©)

T
T

—ml{:J sin(wt) - sin(wt) + mi{?L sin(wt) - cos(wt)

pPoZw
2T

0

T - T
f sin(wt) -sin(wt) =— kat J- sin(wt) - cos(wt) = 0
0 w 0

_ 1 1
= P= —Epgmzvc = EpngIVEI

Opog: Vo=4"h
h: "Ywyoc g otd0ung otov aywyd
OewPOVTAC AUEANTEES TIG OTOLEG AMMAELEG TOV 0y®YOV, TO VYOG TG otdbung h &~ Z. Tore:
. |
- P = Epgmﬂ-zz (W]
Ondte dapadvTag Pe T dtopun, 1 avnyuévn oyogs:
_ 1 , [W
= Pomy = 5p00°2° [ 5]
Tomikn T Yoviekng cvyvotntag: @ * lrad/s
Mo p = 1000 kg/m?®, g=9.81 m/s2:
Acpaidg yuo pa dedopévn tomobecia, pmopel Baoel petprioewv va e&oyOel pia ypovikn
KOTOVOUN TOL TAATOVG TOL KOLOTOG KOl TG CLYVOTNTOS, MGTE VO VITOAOYLIGTEL Lo LECT| ETNGLOL
1GYVG Y10 TALPASELYLLOL, OTOPAITITO Y10 TV OIKOVOLIKT] TTTUYN LOG CXETIKNG LEAETNG.
Avyyuévy Ioyic Tvvaprioel Tov mldrovg kbuarog (KW/m?2)

P IKW ]
al

Z [m]



AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

To mo mavm ddrypoppa pog dtvel po TpdTn 10€a Yio To puéyefog e 01dTaéne avaroya e v
emBountn 1oy

4.APXIKH MOP®H XYXTHMATOX

H apyuc oxéyn yia tnv Hoper] T0L GUGTHUATOS EIVOL 1) TOPAKATE®:

Vm.pm

X

Anhaodn, £xm 600 oTAeg VOATOC Ko Eva KAeloTO BdAapo aépa. To kO mpokaiel po dtotapoyn
¢ mieonc, n omoia dieyeipet v 1" othAn vazoc. O aépog Aertovpyei m¢ eEAatiplo HeTaé&d ™G
1™ ko 2™ otiAng Tpokakdvtag kat T 2" 6THAN va todavidvetat. To cotnua uropet vo, ivat
elte Moo eite va Pploketar ev pépet oty ENpd. Avtd Ba Tpokdyetl and T1G SIUCTAGELS TOL
KLpImG Kot TIC amattnoelsg 160oc.

Ondte apyd mpoceyyilm tn ddtaén wg éva cvotnua 6v0 paldv Kot evog ehatnpiov, Tov
VIOKELTOL GE APLLOVIKT] OEYEPTT.

5. APXIKO 'PAMMIKO MONTEAO

5.0.Ymoloyionoc tne avriotoryne otodepdc shaotikdtntac Tov aépa - Rott’s acoustic
approximation:

Ta ax6AovBo TPOKHTTOVY YPNGYLOTOLDOVTOS TIG AKOVOTIKEG TPOoceYYioels Tov RoOtt yia ta aépia.
OewpoVe PIKPES YPOVIKES SLOTAPOYES TOV YPOVIKA EEAPTNUEVOV LETAPANTOV, ONAadN T TAGTN

-5-
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TOV SL0TAPOYDOV TOV EUTAEKOUEVOV LEYEDDY Be®poHVTAL TOAD UIKPA GUYKPITIKA [E TIG LECEG
TIéG TouG. Ta gpmhexopeva peyédn exkppdlovion vd TNV HOPEN:
MéyeBoc = Méom tiun + Awatapoym

pl(x,v,z,t) =p, (x) + Re [pl (x,v,z)e imr]

T(x,v,zt) = T, (x) + Re[Ty(x,y, z)e'“f]

s(x,v,z,t) = s5,,(x) + Re [51 (x, v, z]e“‘”]
Kot soppova pe v ypappukn Beopnon:

oyl < pp Tyl < Ty L1545,

[Mepartépw Tapadoyéc cuvemaydpueveg e Bempnong:

. TéAelo aéplo, apeAEiTal | GUVEKTIKOTITO TOL OYKOL
. H axovotikn diddoon yivetar og o dievBovvon, €6Tm y.
. Ta gpmiexopeva unKn etvor Katd moAd KpATEPA TOV NYNTIKOD UNKOLG

kopatog (A=aT).
. Ot 6po1 2™ 16éng tov datapaydv apelodva
Oocov apopd v mieon, Bewpeitar 0Tt peTafdAreTon onuavtikd pLovo Katd v ¥ katevhuvon:
p(x,7,2,1) =p, (x) + Re[py (x)e*’]
H cuvictoca g toydtnrag Katd v dievbuvon g dtddoong U, eivar ToAd peyardtepn twv
GAL®V GVVIGTOOOV V,W, evd emtiong Bewpeitarl adpavég péco dtddoons, OnAadn | péon TayvTNT
TOV agpiov, elvar undevikn (axivnto aépilo) Kot TapdAinAa To TAATOS TG OLLTOPUYNS TNG
lu, | << & g TaydTag Tov HyrovL:
u(x,y,z,t) = Re[u,(x,y,z)e™"|
Awgpopifovtag v e&icwon tov tereiov agpiov p=pRT :
dp = pRdT + RTdp

AVTIKoO16TOVTOG TO S10LPOPIKE LE TIC OlOTAPOXES:

Py = PmRTy + RTp

KoBng ot dtastdoeic tov Baddpov dev givatl GLYKPIGULES e TO UNKOG KOLOTOG TNG OLOTOPOYNS
(V,./A" << A) xan o1 cvyvotnteg efvon apketd yopnAéc, 0empd ympikd opotdpopen dtatapayr

g mieong.

av d(Yp)  dp dp dv
,fp P [
XPNGYOTOLOVTOG TNV TPOPAVI] 16OTNTA:
dp = (dp)d
p=1g,)%
[Ipoxvmret:
dp = (d’p) dv
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Adyo TV peydrlov dlootdoewmv Tov BoAdpov, Oempdvtag apeAnTén TV HeTapopd Oeprotrog
amd/TPOg TO AEPLO, AVTILETOTIL® TO POIVOUEVO MG adtoPaTikd Kot avTioTpento. Tote 1 kKhion

d , r
[d—?’] TPOKVNTEL IGEVIPOTTIKAL:
o

d
dp/ | 4

Apa ti0eTon T0 HETPO GLUTIEGTOTNTOG TOV AEPOL:

K= yp—m = dp=kdV

F‘l‘ﬂ-
H petaromon g otédOung péoa otov Barapo, mpokaiel LeTafoAr] OYKOL:

dVv = A-dY
H dvvapn tov ghatnpiov eivar:

Ke
F:KF'dY —* A-r:ip = KF'dY—?* dp:FdV

E&iodvovtog tig mapamdve 500 6YECELS, TPOKVTTEL 1] IGOJVVALT 6TOOEPE ELAGTIKOTNTOS Y10l TO

aéplo eAaTNPLO:
2

K, =kA* = YPmy—
T

5.8.A70 TO UNYOVIKO GTO PEVGTOUNYOVIKO HOVTELD

Xe TpAOTN PAOT), KOTASTPOV® £va amAd LovTELo, o0 Babudv elevbepiag pe 6000 paleg (oTNAeS
Voatog) Ko éva eAatnplo (a€plo otov BdAapo), ympig va Aapupdvm vTdyn oTolEcONTOTE
anocBéoelg (anmdAeleg). Baoikog 6komoc eival 1 106 TAGIOAOYNOT TOV 0y®Y®V Kot ToL addpov,
(MOGTE 1 1010GVLYVOTNTO TOL GLGTNLLATOG VO VAL GTO EMIMEDO TNG YOVIOKNG CLYVOTNTOS TOL
KOpoTog (d1€yepon). Ltov 0GAap0 Tov aépa EX® ATHOGPAPIKY TTEGT OTNV KATAGTAOT) NPEUING.

To pnyovikd povtédo 2 Babuav elevbepiog oe avt TV mepintwon givor 1o €ENG:

—— Y1 — Y2

| ml m2
[ e
Fs
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Psouotounyoviko cOGTNUO:

—> V] —> V2

K
I 7/\/\\ /\/7‘ 2

Ta avtictoyya peyédn yevikeopévng dvvaung (F), pong (V) , opung (J) kou petatdmong (U) evog
PEVGTOUNYOVIKOD GLUGTHLATOGC, Elvar 1 dtapopd Ttieons (P), N mapoyn (Q), n pevotopun (Jp) Ko
o0 6ykog (V).
Fop km v—=Q=V
=1, kat u—=V

Onote:
F, = ps; kat yy,y, = Vi, 1,

O ovvteheotg Yevikevpévng Lalog Tov 6Toyelov CLGGMPELONG KIVNTIKTG evEpyelog (¥ - ) elvan
N adpAvELD TG VOATIVIG GTHANG:

F A L’du A AleQ p L I-v

— " _} " — " [J— _} " — " "  —_— _} = —_— — 0
m-a—=p P 7 P P aar P= @

To pétpo cupmesTOTNTOG TOL AEPQL:

n=*y% = dp=xdV

m
Enléym og Paduovc erevdepioc dVy =V, = Ajhy wen dV, =V, = A,(—h,) = A,h; ov etvan
o1 HeTaforég Oykov amd v Béon woppomiag OTWwS TPOKHTTOVLY ard TIg PeTaPBOAES by, By TG
otabung 6tovg dVo aywyolg avtictorya, Kabhg amd TV eEicmwon g cuvéyelag yio tov 2°
aywyo:
Va =V; = Ayhy = A,(—hy) — hy = —h,
H petafoAn tov dykov tov aépa otov OdAapo:
dv=Vv,-V, AdVv=V,—V,

Avaroya o€ mowo Pabuod erevBepiog avapépopar KOs popd.
5.y.18106VYVOTNTO CLOTHNOTOS
O16v0 A.E. oV TEPYpAOOVY TO PEVGTOUNYAVIKO GOGTN O ElvaL:

LV, +kV, — xV, =p;

I,V, —xV, + kV, =0

-8-
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Kot g puntpmikn popoen:
[ﬂ Q]{ﬁz}+[—x x] Vz'_{ﬂ}
O VTOAOYIGHOG TV 13106V VOTNTOV TOV GUGTHHOTOC, TPOKVTTEL ®G EENG:

_mzri ﬂ]+[x —ﬂ :‘—mﬂi+x —K

det(—e?[I1+ [K])=0 - 0 L —K K

2 =0
—K —wl; + K

Oétw L =~ :

oo -0 = nmonesfied
— — — = — = 2 = T T
Kfl I, ! T K*rl I

~ llﬁ rad
w=1v —>.:u1£=l],m3}4=i|x(z+g) [T]

5.0.Eicaymyn ypoumk®v arxocficemv

|% pl| Y2

¢1< Ks 8]

N L m AN m

7

ESSSRNENEH
RESENSNT

Ot YPOULUIKES KoL EVIOTIGUEVES OTOAEIEG TOV AY®YDOV TOPIGTAVTOL O GTOLYEl O1dyvomng
evépyelog (amooPestnpeg).

I'popmixéc om@iereg

Ol YpOopIKES OTOAELEG, EKPPUCHUEVES MG TTMOOT) TIECNC:

5 1;1L -
= — A — u"'
v 2 DF‘

Mo v e10aymyn OTOAEUOV GTO GUGTNLLO, TPOKEWEVOD VAL NV YOAACH TNV YPOUUKOTNTO TOV,
Bewpd oTpwT pon Yo TV omoia opileTat:
u-d u-d

o

A=— omov Re=——=2p
Re v

Tote 1 EkEpaoT TOV YPOUUUKAOV ATOAELDV YiveTar:

128Lu

rdt

32L 32Lu . 128L
dp = ﬂ”ﬁ+5p= “h+5p= a
d? wd*

V -=8p=R-VémovR=

p
rs

H mapadoyn g otpm¢ pong dev améyel moAd omd TV TPoyUATIKOTNTO AOY® TV YOUNADY
TOYVTNTOV GTOVS Ay®YoLS. [ va cupmeptAn@Bohv Kot ot EVTOmGUEVES AMMAELES AOY® TOV
otopiov Tov 1°” aywyov, tov alkaydv oty katedBuven g pong Kat ToV S1a6TOMKO/GVGTOMKO
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YOPOKTAPO KATOL®V TUNUATOV TPooTiBetal 6To L, £va 10000V VAp0 UNKOG EVIOTICUEVOV
OTOAELDV.

Eviomonévec andierec:

{: ZUVTEAEOTNG EVTOTIGUEVDV OTMOAELDV

O1 evtomiopéveg andAElEG LTOPovV va yopakTnpifovv HETaPOAN TG STOUNG amd TNV oToia
JépyeTon n pon| Kot EAPTAOVTOL 0O TOV AOYO TMV SUTOUADV KOl TO TOGO OTATOU YIVETAL VTN 1|
petaforn.

2V TepinTon g E16PpoNG omd KAmolo deEQUEVT (EVVOMVTOG YEVIKA OKIVITO pEVOTO),

Bempovue TNV apyIKn O TOUN TOAD LEYOADTEPT A0 TNV OEVTEPT), TTOL EIVOL 1] SLOTOUN TOV
aywyov. OmoTe 6 VT TNV TEPITTMOT, AVAAOYO [E TO TOGO OpaAd YiveToun 1] El0pon (axtiva

KOUTOAOTNTOC): A
o/D 0.02 0.04 0.06 0.10 0.15 I
k | 028 | 024 | 015 | 0.09 | 0.04 N

Otav o1 andreteg ekppalovtal o pétpo XY
8¢ gniD%k
- % S ——
gmiD* 8

Sh=kQ? 161z k=

Y mepintwon mov £yo ofeleg axpés: £*0,5
Ortav 0 coMvag dev etvar kdBetog 6to Tolympa (0EetEc aKpéQ):
(= 0,5+0,3sin0+0,226sin6?

I S1oudpemon KOd®VE. 6TO GTOUL0, OTMG KOL GTNV TEPITTOON HOG: §,min = 0.05 . Anhodn
AopPavovtag vroyn Kot T KAMo™m Tov  aywyov:

{, = 0,05+ 0,3sinf + 0,226sinb*
Oocov agopd ta Tufuate tov 1% aymyod diapdpemong kKOdmva Kol KOVIKAS S1ouopeoong,
UTOPOVV VO YOPUKTNPIGTOVV MG TPOOSEVTIKNG CLGTOANG 1 OOGTOANG, VAAOYQ LLE TNV
KkatevBuvon g porg.
210110 TPOOSEVTIKNG GVGTOANG:

£=L(A2/A1.6)

7
74 :

Al

[Ma ototyeio TPoodELTIKNG GLGTOANG KOVIKNG LOPPTG OTTMOC GTNV TEPITTMON LAG, VITAPYEL O
axoAlovbog mivakoag:

A,/ A, 10° 15°-40° 50°-60° 90° 120° 150° 180°
0,5 0,05 0,05 0,06 0,12 0,18 0,24 0,26
0,25 0,05 0,04 0,07 0,17 0,27 0,35 0,41
0,1 0,05 0,05 0,08 0,19 0,29 0,37 0,43
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"o otoyeio TPoodeVTIKNG 106 TOANG 1oy vEL N} TEwpouatikn oxéon tov Nikuradse:

8 ~ 150/Re "5
Tote o1 amdAeieg evépyelag erayioTomotovvTat Yopm otic 6=8° yio KuKAKNG dtotoung aywyod.
Emoyn yoviev:

Ex tov avotépm TpokOITEL N 0VAYKT ETAOYNG TS YOVIOG TOV EKAGTOTE GTOYEIOV MOTE VO
eloy1oTomonBovV o1 AVTIGTOYEG OMMAELEC.

To mpdTO GTOLYEID SOUUOPPMOTG KDOMVA, OTAV AEITOVPYEL WG GTOLYEID EIGPONG, XM TOV AOYO
a/dy . ,evd Otav Asttovpyel g 6ToLEI0 S106TOMG Ex® AOYO Sotopdv A, /Ay = A, /A, .

To devtepo oTOLYEID KWVIKNG LOPPNS, OTOV AEITOVPYEL MG GTOXEID GLGTOANG, £X® TOV AOYO
Swtopdv A, /Ay = Ay /Ay, evd Otav hertovpyel og otoryeio Stauotodg A, /Ay = Ay, /A, .
Mo amAomoinon Tov TPOoPANUATOG EMAEY® TV YOVIO GVGTOANG TETOLO DGTE VO, £ TIG 101€G
AmMAELES KOl oTIS 000 dlevbvvoels.

I'evikd ylo TNV TepInTOON TPOOSEVTIKNG GVGTOANG OEV VITAPYEL 1O1aiTEPN LETOPOAN TOV
ocvvtedeotn péxpt Tig 60°, ue £¥0,05. Apa emAEy® TIC YOVIES Y10 EAOYIOTOTTOINGT TOV OTMAEIDV,

otav ta otoryeia Aettovpyodv g dractolkd. Omote 6=8° apa (*0,05.

To punkn L5 kau L., e€optdvton ond v yovia O:

Moo 2 2 2 el 2 2 2

Al katevBuvong g pong
[Na 11g evromopéveg andAeteg Aoy® aAlhayng katevOvVVeNS g pong vILdpyeL 0 akOAoLOOg

TivoKog:

[Na «byploy ecoTEPIKA TOLYYOUATOL
Q° a/D=1 /D=2 /D=4 /D=6
15 0,10 0,06 0,05 0,04
30 0,23 0,14 0,11 0,08
45 0,34 0,20 0,15 0,12
60 0,41 0,24 0,19 0,15
90 0,51 0,30 0,23 0,18

0 OKTIVOL KOUTLAOTNTOS YOVIDOoNg
Telkd avTég 01 EVTOMIGUEVES OMMAELES LTOPOVV VO TPOSTEOOVV GTIG YPOUUUIKES LLE TNV EIGOYMYN
TOV 1GOOVVAUOV UNKOVG:

-
rs

pD

L ={D/A= i
ool c -'"Ir (64j.{u

u: Yrno0eon g Héong TaydTnNToS TG POoNg

Mnyoeviepoc amoppo@neng 1oyvog

Emiong, 0 omotooonmote unyovicpog emAEYEL Yio TV EKUETAALELGON TNG 1OYVOG TNV ££000 TOV
GLGTNWLOTOG, £ival £va 0TOYELD AmOPPOPNONG EVEPYELNG KO LOVIELOTOEITOL (G £Vag EMTAEOV
amooPeothipoag, £6tw €y, 6TOL:

-11-
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: Vs
F3 = Cup, V3 = dpd; = meha = dp = C#??XF = dp = RMIVZ

H avtictoon tov unyaviopot cpootifetan otic amdAeieg tov 2°° aymyoo.
Tote Ry = Ry o + R, kou 10 6hoTpHO YivETOL:

5 El Al k- g

5.e.Atokpicelc cueTnrnotoc - Méyiotn loyvc (cuvrovienoc)

A6 ™V TopoKdTm oxEoT VITOAOYILOVTOL TA 1010010VOC AT TOV GLGTHUOTOGC!

(—e?[1]+ [KDE =0
(nfe 2]+l DGy =o

Omov o1 10TIHEG: A,=0,4,=x (i + i}

, . , . ‘?11}_ 1 {¢21}_ 1
[TpokbdmTovv ta £ENXG 1W10d1vdcHATA: { @) { 1} RC aa L |

[TAé0v 0 VTOAOYIGHOG TV YEVIKEVUEVOV LEYEDDV:

T

. — — T — — T —
iy=1@; [I] i = ®; [Kl®,, r; =®; [R]®; , Pi—

Bl
x

-12 -
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1

I ]

Rl"| _{1 1}|:|:.1 B :|[ I_j'I:-Rl__lRE =0
2 I, 2
— Iy R, 0]m _ Iy _
Rﬂl_{l —E} 0 R, {1}— 1 ERE Ry, =0
1 .

L)[R, O] I\

faz {1 [2} L0 R, [_ [_11 Rt Ry (I:)

p= {1 _ﬁ} {ng - sin(wt)

= Z - sin(wt
) = paz - sinan)

I, +1, 0 0 0 R, +R, 0
— k= 2 — z
ol R G ) R U G5 ) R R RN
Evo woydet:
Ly’ I
ii 2 Kqq Kyz K{1+fq) K{1+L) 1 1
— = w/ —=0=4,, = = L =x(—+—|=4,
i I, I, [1(1 +:ril|.) Iy I I

H apyn vrdbeon Adong eiva:

1
{553} = {i}‘h(ﬂ + {_ﬂlqztﬂ

I

OewpOVTIOG iy = @y = @ TOV EIVOL 1) YOVIOKT GLYVOTNTA TNG O1EYEPONG KO IGOVTOL LLE OVTN
0V GLVTOVIGHOV: Ot yevikevpévol Babpol erevBepioc:
q,(t) = A, cos(wt) + B, sin(wt)

gq,(t) = A, cos(wt) + B, sin(wt)
g,(t) = —wA, sin(wt) + wB, cos(wt)
g,(t) = —wA, sin(wt) + wB, cos(wt)
g,(t) = —w?A, cos(w, t) — w*B, sin(wt)

g,(t) = —w?A, cos(wt) — w*B, sin(wt)

-13-
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. 1

{El Eg} =w {1} [—4, sin(wt) + B, cos(wt)] + w [_ ﬂl [—A4, sin(wt) + B, cos(wt)]
2 I,

v, (t) 1 L

{..1 } = w? { } [—A4, cos(wt) — By sin(wt)] + w?{_ T1t[—A, cos(wt) — B, sin(wt)]
A " I
AvTiKoO16Th 0T1g £IGMGELS TOV GLGTILLOTOC!
I+ 1, 0 R, +R, 0 _ 0 0

I f‘:’i} 1,42 {‘?1} 1\ {7
0 Il(l-l-[—l) {Q'z R Rl—I—R:(I—l) ) |o x(l—l——l) {qz}
= pgZ - sin(wt)

Avtikabwotovtog I = I; + I kau Ry = Ry + R,

I 0. Ry 0 : 0 0 q

I qi} I\? {qi} IN 1T = pgZ - sin(wt
0 FIr {qz o R1+R2(—1) ) o x(f—f) {Q'z} Py (w8)
Anhodm

Irq, + Rrq, = pgZ - sin(wt)

'{1 a

132 12
R, +R, (I—l) lqz +x ([—T) a, = pgZ - sin(wt)

Opadomoldvtog o€ npitova-cuvnpitova :
IMa tov 1° yevikevpévo P.e.:
[—w?I A4, + wR;B,]cos(wt) + [—w’I;B;—wR;A; — pgZ] sin(wt) =0

INa va woydel n wwot T Tpénet va undeviovton kot o1 SVO GUVTEAECTEG:
—I;w* Rrw ]{ﬂi} _{p 0 }
—R,w —Ilye*l B ‘gz

A_Rrg B — _ pgZly
1wl ! Y (022 + R,

Opoto ko yio Tov 2° yevikevpévo P.e.:

-14 -
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p-g-z
m(R1+R: G—lj)

Av 1 apyikn voBeon Adong elvar:
V,(t) = P, cos(wt) + P_, sin(ewt)

V,(t) = P_, cos(wt) + P, sin(wt)
Apa
P_, cos(wt) + P_, sin(wt) = A, cos(wt) + B, sin(wt) + A, cos(wt) + B, sin(wt)

I Iy
P_, cos(wt) + P_, sin(wt) = A4, cos(wt) + B, sin(wt) — I—Az cos(wt) —[—Ez sin{wt)

=P, =K—11—i—if-lz ket P, = Hi_%ﬂz

ATO TNV TPLYOVOUETPIKT TOLTOTNTOL:

B
Acos(x) — Bsin(x) = Rcos(x + 6), 6 =tan™" (E)
B
1 Acos(x) + Bsin(x) = Rcos(x—#8), 6 =tan"? (E)

-15-
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—

,. . —P
P_, cos(wt) + P sin(wt) = Pysin(wt +¢,), P, = _JF‘EJ_‘ +P,°, @, = tﬂﬂ_l( 31)
cl

'— - ¥
P_,cos(wt) + P, sin(wt) = Pysin(wt + ¢@,), P,= JJPG:: + F‘ﬂ2 s @, = tc:m_l( 3‘)

c2

Apa:

V,(t)=P, cos(wt+ ¢@,)

V,(t) = P, cos(wt + @)

Ot Tapoyég TPOoKHTTOVY PECH YPOVIKNG TOPAYDYIONG:
V,(t) = —wP_, sin(wt) + wP,, cos(wt)

V,(t) = —wP_, sin(wt) + wP_, cos(wt)

V,(t)= —wP, sin(wt + ¢, )

V,(t) = —wP, sin(wt + @,)

Ko o1 emirayvvoeic:

¥, (t) = —w?P_, cos(wt) — w’P_, sin(wt)
¥, (t) = —w®P_, cos(wt) — w*P_, sin(wt)

V,(t)= —w®*P,cos(wt+ @,)
V,(t)= —w?P,cos(wt+ @,)

Xe autn TV edon otdyog eivar va e€ayBodv o1 oxéoelg mov kKabopilovv TV 16x0 TOV CLGTHUOTOG
Kol €QOGOV givar emBount N HEYIGTN 10Y(VG, CLVETMS UEYIOTO TAATOS TOAAVTOONGS, Bewpolpie
OTL 1 YOVIOKT] oLy vOTTa TNG SIEYEPONG 100VTAL LE TNV YOVIOKT] QUGIKT] GUYVOTNTA TOL

GLOTNHOTOG, ONANOT| £x® GLVONKES GLVTOVIGLOD.
—_—

, . 1 1 . . . .
Apa 6mov w = 1‘|'rq: (: + a) ko to Py, P o, Py, Py ovo@épovion 6€ HEYIOTO TAATN AOY®

GUVTOVIGLLOV.

5.ct.Eiogpyouncsvn-Awn0iciun Ioyvc

To mpog eKUETAAAEVTT) £PYO TTOV EIGEPYETOL GTO GVGTILLA, TO EPYO TOV TPOGPEPEL 1| SIEYEPOT:
T

E= j F(t)h,(t)dt = J- ps (O)V, (t)dt = —f pgZ - sin(wt) - wP, sin(wt + ¢, ) dt

T _ T
2wt - cos —sin|2wt +
E= —ngmPlj‘ sin(wt)- sin'[mt—|— cpijdt = —ngmPl[ G v [ @]
o o

-
—= E = Hcos[mi)ngmPl = FE = —Hcas[q?i)ngPi

-16 -



AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

H péon 1oy0¢ mpoxidmtel oc:
-1

E
P, = 2/ =P, = ?cas[wi)ngwPi

—Py Py
— i tan~1 £ _l¢
cos(gpy) sm( arn ( P )) P,

H el oyéon vy v péom oy €16660v:
1
Piﬂ = —EPHZM' P::i [“"r]
Mo g =1000 kg/m?*, g=981 m/s? ,w® 1rad/s ,Z%¥ 05m: = P;, ¥2500-P,, [W]

Ouancg:

5.CIoyve XToygiov Avdyvong
To épyo MOV KATAVOADVETOL OTIS AMMAEIES TOV AYOYDV LIOAOYILeTOL G EENG:

T T
Eﬂ:.'m.uls:d.w = ER._ + ERz_a.‘: = J- R1V1‘ (tjdt + J- RE,E:.'TVE‘[t:] dt
o o

T T
Ep, = J- R,V (t)dt = J R,w*P,* cos*(wt + ¢, ) dt
B 0 o

1

= leﬂplﬁi t+

51n[2mt+ prl) d
di) 0

— z
— ER1 =nR,wP,

— z

— EHz =nR, P,

To £€pyo mov dwayéetar 6ToV amosPesTnPa, TO WEEAMUO EPYo dNAdY|, G€ Lo TEPI0O0 TPOKVTTEL

®G TO OAOKAN PO TOVL YIVOUEVOL TNG SUVAUNG TOV LE TNV TOYVTNTA:
T T T
By = J- F, (t)hy(t)dt = J meha‘[tjdt = J Rmxl'f:‘[t]dt
o o o
— z
— E#‘?I = TIRMIMPZ

Apa 1] GLVOAIKT] EVEPYELD TTOV KOTAVAAMVETOL ElvaLL:

Egiss = Er, + Eg__ + Eupy = T@[R1P,% + (Ryan + Ry )Py 7]

H péon 1oy0g mov katavaldveTon TPOKHTTEL MG
E diss

1
Puis = 21/ @ = E‘*’Z[Ripiz + [:Rz,.m + R_m;;_r)Pzz]

S.n.llpocdropropdc tov R, 1o péyretn 1670

H péon 1oy0g otov amosBestipa Tov unyavicpolh EKUETAAAEVLONG TG KUULATIKNG EVEPYELOG
TPOKVITEL OG:
E R

1
P, =—t%=_wR,__P,*(R

ny 2w/ 2 By #nxj
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H 1o)0¢ 6nwg amodeiyke mo méve eEaptdton Théov povo ond 1o Ry, . 10 onoio mpémel va
TPOCIOPIGTEL MOTE VO XM TNV UEYIGTN duvath 16YD.

Evog tpomog vroroyiopod tov katdAAniov R, . eivarn e&icmon g e16ep OueVNG 10}00G UE
TNV KOTAVOIAMGKOUEVT] 16Y0 KATL TOV TPENEL VAL 1IGYVEL OVTMOC 1 GAAwG. Tote:

P;, = Pdi_-zs

m
1 1

Kot emAdovrog og mpog R, -

_ _PgZ-Py _R1(P§1+P§1)_
Hx m(PcEZ + Ps':!:] (Pczﬂ + 'PSEZ:] 2

Eivat mpopavig n dvokolio va mapaymyisbetl avti 1 oxéon kabmg to TAAT TV dotapaydV
gival GuVapToELG ToL TEPEYovY 10 B, . .

Ondte wg terevTaio PETPO PEVEL 1) YPAPIKY| ADGT).

6.AIAXTAYXIOAOTI'HEH

"Eyovtag vmoyn m péom mepiodo tov Kupdtomv ot tapdito mov Bpéyoviot amd tov POPELo
Athavtikd (m.y. [Toptoyaria 8sec) kot otnv Mecdyelo (m.y. votiodutikd mapdita g Kpnng

, , . , , d
5S€eC), emMOK® Vo EMTHY® 1310GVLYVOTNTA TOV GLGTHLOTOS YOP® 610 1,5 %

Iepiodog kOpatog T[s] Yvyvéomnro kopatog f[Hz] | T'oviekn coyvotnte ofrad/s]
2 0.5 3.141592654
3 0.333 2.094395102
4 0.25 1.570796327
5 0.2 1.256637061
6 0.167 1.047197551
7 0.143 0.897597901
8 0.125 0.785398163
9 0.111 0.698131701

10 0.1 0.628318531
11 0.091 0.571198664
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Le

E.P.2

Lxws
~" FINAL_DRAW

Kobng éxm téooepig Bolapons e S1apopPETIKEG SLATOIESG Ol OTTO10L TEPLEXOVLV AEPT, O GLVOMKOG
oykog ivat:
Vn =Vt 1,

Omnov: V.=LA, , V.=A(H—-h)+A,, [L,—h]

c
V.: Oykoc 0épa. otov aymyd cuvtovicpov (resonant)
V.: Oyxog aépa otov Odlapo (chamber)

V_: Oykog aépa otov aymyo eEddov (exhaust)

Ta avtictoya pnkn L., L, avaeépovtal puoikd 6TiS 0moostdoels Tov Baddpov amod Tic 6Tdopeg
1G0PPOTIaG.

O 1% aywydc amoteleiton omd TéooEpa S1opopeTikd Tufuato, YU avtd tibevion téooepa pAKN
Yo TOV VTOAOYIGUO TOV I3 . Oempd T 60O TUNHTO LETAPAALOLEVIC OLTOUNG G KOAOVPOLG
Kdvove. ['a va gtvar TpakTikdg 0 VTOAOYIGHOG TG adpdvelas, VIToAoYil® o 1odhvoun
dloToun o To KAbe TN, cov vo ftay KOAvOpKa e to 1010 punkoc. E&icdvovtag tov dykov
TOV KMOVOL [LE TOV KLAIVOPOL, TPOKVTTEL 1] 160OVVOLTN JEUETPOG:

_|df+dydy +d] o
dmoé - - A:Eﬂé - _d::ﬂ?é
3 4
<
Tote n adphveia tov 1% aymyod vroloyiletan og:
[ = kac..lﬂ-" +pLLE+pLLb+ pLKﬁJV
;=
A:E,xn.lé Al,& A:L.b AIE_.R’.E..IV
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XV adpdveio tov 2% aywyod tepilapfaverar kot to éuforo tov anocPeostipa. Eoto
KOTAOKEVAGHEVO amd ovoeidwto yaivPa (p=8000 kg/m?3) ue didpetpo ion pe Tov aymyod Kot
nayog L, =0.05- d, .

JGLE + Per Lst

I, =

K=y—
5 a| - 5
m V.

st_kg pm[h’]

T m

Kamroieg drootdoeig Aapupdvoviol TposEYYIoTIKA GUVOPTNGEL TMV KOPLOV OOGTACEDY EVM
VEIoTOVTOL KO LEPIKOT TPOUKTIKOL 1] KOT® EMAOYNV TEPLOPIGHOL.. AEGOUEVOD OTL 1) TOAAVTMOT] TG
1" 6140ung yivetotl 6ToV aymyd cuvtoviopol kot Bewpmdvtog 0Ti n Takdvioon g 2" ko 3™
o1a0ung yivetan oe dratopn A,. O 6y€celc mov S1EmOLVV TNV d100TAGIOAdYNON :

o L. >hy, .. o D=d,

. LLb}h e 0<h«<H-0<h<H-—d,

1max

O£t WG KLpiapyes dSoTAEG TV SLAUETPO dy 3 KoL TOL UK TOV Ay®YOD GLUVTOVIGHOD

L, katL,; . Tovmorowmo peyédn sivar e€optodpeva and avtd. Ot avaroyieg tov peyedav

exepalovion og €ENG:
o di,=A-dy, e L,=B-Ly,
e d,=B-d,, e L.=Ly,
o d. . =d, o L,=4A-L,
o L ;=d. /2 e H=E-L_+d,
o L. =d,/2 e h=0-1,

° D=F'dLb

IMa tovg cvvteleotég 1oyvOVY o1 akdAoLOOL TEPLOPIOLOL:

o (<A1 e E>1
e (0<B<1 e (<B<1
o A>D2

To h amotelel tov puOpoT) ToL cvoTHraTog. Kabdg 1 cuyvotta Tov Kdpatog aAAGlet,
YPEWLETAL TPOGAPLOYY] TOV GLGTILOTOG MOTE VA TAPOUEVEL GE GLVTOVIGHO. Exepaletat g
VROTOAAATAGG1O TOV VYOG ToL BaAdpov. KateBdlovtag t otd0un avtr, avEdvetot o 6yKog
TOL 0£pa 6TOV OAAOLO PE OTOTELEGLOL VOL LELDVETOL TO LETPO GUUTIEGTOTNTOG KO ETOUEVOS
YOUNADVEL 1] QLGIKN WO10GVYVOTNTA TOV GUGTNLATOG.

IMa mv e€aynyn Tov akdéiovbov arotedecpdtov, 08tm og péytoto to ®=0,9 . Embuuovrog va
KOAOY® TEPLOS0VE KOTOG T=4-6S Tov ivar pio KOAN TPOGEYYIoN Yo To EAANVIKG TOPAALd,
emléym ™ S1apetpo dy ; HoTE Yo uéY1oTo O vo emTuyydvetal  ynAdTepn embounty
Wocvyvotnta mov avtiototyel o T=4S. To okentiKd ival 6Tt 0oV EMALE® TIG SIUCTAGELS TOL
GLOTNLOTOG, LELDMVOVTOG GTNV GUVEXELN TO O UITOP® VO YOLUNADG® TNV 1010GVYVOTNTA OCTE VO
oLVVTOVIL® TO GVOGTNUA YL LEYAAVTEPES TEPLOSOVG,.
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Onwg paivetor 6To O1dypappa TG avnyUEVNS 10YV0G, Yo TAATOG KOHOTOG £6Tm Z=1m n
avnyuévn woyog P=5 kKW/m2, Anladn yio o dtdtaén n oroia Oa amoppo@d kovtd ota 100 KW,

amoteiTon pua Sttopn 16030V YOpm ota 20 M2, dpo dq , & 5 m.

Me Bdaon ta e&ng dedopéva:
Ly, (m)| Db A B r A E © | Pm(Pa)
(m)
1 4 0,8 0,5 1.5 2.5 1 0,9 1015
o av&ovoa diduetpo dy 5 ,mapoakorovdd TV HETaBOAN TV VITOAO®Y pEYEDMV:

d d d L L L Loy L

m | || | @ || @ | @ | PP | A gy
4.50 3.60 2.25 2 5 1.13 2.25 0.11 6.25 6.75 15.90 1.65
4.60 3.68 2.30 2 5 1.15 2.30 0.12 6.30 6.90 16.62 1.63
470 | 3.76 | 2.35 2 5 1.18 | 235 | 0.12 6.35 7.05 17.35 1.61
4.80 3.84 2.40 2 5 1.20 2.40 0.12 6.40 7.20 18.10 1.59
4.90 3.92 2.45 2 5 1.23 2.45 0.12 6.45 7.35 18.86 1.57
5.00 4.00 2.50 2 5 1.25 2.50 0.13 6.50 7.50 19.63 1.56
510 | 4.08 | 2.55 2 5 1.28 | 255 | 0.13 6.55 7.65 20.43 1.54
5.20 4.16 2.60 2 5 1.30 2.60 0.13 6.60 7.80 21.24 1.52
5.30 4.24 2.65 2 5 1.33 2.65 0.13 6.65 7.95 22.06 1.50
5.40 4.32 2.70 2 5 1.35 2.70 0.14 6.70 8.10 22.90 1.49
5.50 4.40 2.75 2 5 1.38 2.75 0.14 6.75 8.25 23.76 1.47
5.60 4.48 2.80 2 5 1.40 2.80 0.14 6.80 8.40 24.63 1.45
5.70 4.56 2.85 2 5 1.43 2.85 0.14 6.85 8.55 25.52 1.44
5.80 4.64 2.90 2 5 1.45 2.90 0.15 6.90 8.70 26.42 1.42
5.90 4.72 2.95 2 5 1.48 2.95 0.15 6.95 8.85 27.34 1.41
6.00 4.80 3.00 2 5 1.50 3.00 0.15 7.00 9.00 28.27 1.39
6.10 4.88 3.05 2 5 1.53 3.05 0.15 7.05 9.15 29.22 1.38
6.20 4.96 3.10 2 5 1.55 3.10 0.16 7.10 9.30 30.19 1.37

XPNOIUOTOUDVTOG TO OVOTEP® EMAEYHEVA OEdOUEVA OC 6TAOEPE, LETAPBAAL® TO ® Yo va pavel

10 TAOG EMNPEALEL TNV 1O10GLYVOTNTO.
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AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

Metafoli 10106vyvoTyTas evetijpuatos ue Ty ugioon tov O= h/L,

1.6;
1.5
1.4
@,
(9%}
| S
—_ 12
=
1.1
1
0.9t r r : r r r : r r t
0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1
Theta
1. AIIOKPIXEIYX TPAMMIKOY YXYXTHMATOX
Eyxo to €1 dedopéva:
Lig(m) | Ly (M) | dygy(m) | dyg(m) | dy(m) Ly (m) ¢y £ o (rad/s)
1 4 5 4 2,5 5 0,5 1 1,56

Onmg oNUEWDVETOL 0TO KEQAAOLO TV ATMOAEIDV, Y10 VO SITLT®OEL 1] YPOUUIKT EKOPOGT TOVG,
pEmeL va vTofEcm pol LECT ToYVTNTA TG PONS Yo KAOE aymyd.AGPOADS HEGT ToOTNTO
vogiton o€ o drievbuvon, yio pred Kokio dniaodn. H eEdpton tov otabepdv TV anoieidv ard

™V T TG LToBéong g péong taxvTTag eoivetol 6to akdAoVO0 d1drypaLLLa.

R(u

av)

1600 ¢

1400

1200

RfL [

Rf2

Lo
=
—_—
[72)
=.

1000

800

600

400

200

av
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AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

Eivon epopavég ot 1 akpifeta g vwobeong g péong tayvntog ennpealel Kotd moly Tig
otafepéc mov emAEyw. To koTd TOGO givor cmati 1 LIOBEST UTOPEl Vo PavEl GTIC AmOKPIGELS
TOV TOYLTTOV OTav TAEOV emAVOEL TO cVOTNUA.
H dwdkacia £xel og e&ng: Ymobéto o péon toyvnta ion kot yio toug dvo oywyovc,
npokvntel £va (g0yog yia Tig 800 otabepés. Tote pmopd va vroroyicw to R, , yio to onoio
LEYIGTOTOLEITOL 1] LEST) 1OYVG TOV amocPestnpa 1 16odvvaua, 1 dpopd Py, — P g;.. TEIVEL 6TO
UNo&v.
Mo mAdtog kbpotog Z=Im:

M¢éon Ioyis amosfeotijpa cvvaptijoel Tov Ry,

@ =1[m/s] R, =31.09 [Ns/m*] ,R, .. = 101,86 [Ns/m?]
a8 X 10"
s
2.5 / \
|
j~— 2
% 1.5 [
1 \
0.5 R
° 1 2 3 P 5 6 7 8 5
[Ns/m?>] x 10°

mech

Ipoxvrtet 6T N péom 1006 peyiotonoteiton yio: Ry, ., = 300 [Ns/m®].

Tote o1 0mOKPIGELS TOV TAYLTNTOV:

T IAT TAT TAT —=
AETA A A

) /// \ 7// Vo
= o | |

D

e
H%




AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

Méon i (luyl) = 4,07 m/s  Méon yun(lu,|) = 493 m/s

Apa n vroBeon mov Eywve apyikd oméyel and o anoteléopata. Exavaiapfave tote yio
LEYOADTEP HECT] TOYVTNTOL:

Amokpicers ToayvTHTOVY
i =2 [m/s],R, = 62.17 [Ns/m"] ,R, . = 203,72 [Ns/m"] - R, = 300

. /A #/A AN

AT

= o K/ \L / // \ // |
A -
A0 N
\J W \J IV

u [m/s]

Méon tyun(luql) = 2,84 m/s  Méon pni(lu,l) = 3,39 m/s

Y& auTn TNV TEpinTmon 1 opy kN vtobeon eivorl apKeTE KOVTA Kot TAA OUMG EUTAEKETOL T
devTepT VOS] OV £Y1ve aPYIKd, OTL O1 LEGES TaXDTNTES TV 0VO YYDV 1GOVVTAL.
Telkd emAéym:

=2 [m/s] ,R, = 68.38 [Ns/m"] ,R, ., = 224,10 [Ns/m*] >R, = 600

[TpoxdmTovy ta axdiovha amoteréopata:
2tdluss Kvuarog, aywywv 1 kar 2

\\ /’“\ 1 / \

N GONEN7AD. ONENIAD.ONEN/AD.ONR /i

= NI/ 4 N A N /A VA N W
o\ A0/ LN, B\ A A

R SRANY R \N S Sz Ny o

/

- . -
sl \

R \ L |
N N N
10 12 14 ie

-2.5¢
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Metaflorés oykov 1 kot 2 ano Ty O.1.

3
I ]

V[

o 2 a [S) 10 12 14

t [88]
Hoapoyés aywyov 1 kor 2

o N T AN T AN]
o [ [ [ /[
/) ) / [

. / / / /

Q, s

. \
o A N A B W [ R
VA VAR RV RV

t[85]

: 7\ /N /N /N
= \ ] \ /Y n
=. I ] / ]

T ch - ) -,

A / "/ N,

’200\/2 évé \/1'0 1'2\/1'4
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Toyvtytes

I/ ANEEEY/AYEEE 1

/A /A T/

o \ a
-

0
NN N
N/ \V \V W/

U [mfs]

v
o 2 a 6 8 10 12 1a ie
t [s]
Méon drabéoun 16yvs: P, = 149 kW
Méon 16)0g e166d00: Py o, = 190.69 KW
Méan 16)6s anosfeotijpa: P, o, = 91.89 kW

To yeyovog 6t 1 160G 16000V TPOKVTTEL LEYAADTEPT Amd TV dBEctun 1oV, dev etvar AoyiKo,
YU avtd e€etdleTon mEPAUTEP® KoL 1] LETAROTIKY ATOKPIOT) TOV GLGTILOTOG,.

8.METATPOIIH XE I'XAX
' gukolOTEPN EMIAVOTN KoL EXOTTEID, TOVL GLGTNUATOG, E131KG 6TO TEPIPdAlov Matlab, kot ya

VoL VTTAPYEL ] SOLVOTOTNTA VO TAPUKOAOLVONGM Kot TNV LETAPOTIKN ATOKPIGT) TOV GLGTHLUATOG,
SITLTOV®O TO GLOTNHA VIO TN LOPPT] YPOLULKOD ¥poviKa apuetdfAntov cvotuatog ([ XAY), og
e€nc (n emilvon yivetan pe petaoynuationd Laplace):

.. R, . K K Ps
V1=—I—1V1—I—1V1+!—1LE +E
. 2. K K
%__&%+Eﬂ_g%
Otto:
=W
x, =V, =%,
X3 =V,
xg =Vy =iy
X, = %,
K Ry K
%5 —I—lxl—zx2+zx3+zp5
X3 = Xy
K K R,
Xs Ef"’ﬁ_Exa_[: Xa
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&} = [Al{=} + [Bl{w}
O} = [Cl{x} + [DHu}

r 0 1 0 0 7 0
a0 el f
R 1 1 1 : 7 16
s 0 0 0 1 |Jxs(T|l|®s}
L K K Ry \x, 0
L1, I, Ll 0
IMa va AneBovv o1 petaforés Tmv dykwmv:
Xy
}’1} _ [1 0 0 ﬂ'] Xa [ﬂ]
{}’2 0 0 1 O0l)x; + o e}
X4
Ta dedopéva amd TV TPONyoLUEVT S1ACTOGIOAOYNON:
I, I, K R, R, o
587,89 1222,30 960,29 68,38 824,10 1,5553

Ot cuvapTNOELG LETOPOPAS TTOV TPOKVTTOVV:
- Eicodog ps pe £€odo 1 :
V;(s) _ 0.001701s%+ 0.001147s + 0.001336
ps(s) s* + 0.6678s3 + 2483 s2+ 09922 s

- Eilocodog ps pe é€ooo Vs :
V(s) 0.001336
ps(s) s* + 0.7905s% +2.498s2+ 1.193s

Embovtog Aappavovtar ot akdrovBeg amokpicels:

Kovuarouopon
A 7 A A A
oeld | [ [ [ [
oall | R [ [ [
S /N Y 0 WY D (N S U B
= I T A R Y .
S oz YA WY U A
o L L L L |
o6 | L L V] L
o8 \ \ ) ) L\ \ S
*o \/ 5 V. 1'0\/ 1¥ \/2-0
t [s]




AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ 3THAEZ YAATO2

Awatapoyn micons

A L R A I
St 1 Y A W A A O A
A I W A

S N
T I T .
g 0 \ jr \ fx xﬂ jf \ ff a\
e I O A N Y AN W0 SN N A U
D Y A A W A Y R W
N VAN VAR, J V1

t [S]

Merafolés oykwv

r Simulation Results

o
-20 |-

a0 L |

-60 [~ {

8% 10 2 ‘ o

) t [s] 3(Osec) 4

inear Simulation Results

v [

B t [s] 3(Osec) 4
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Evo yio ti¢ mapoyéc to untpmo e£0d0v yivetat:

X1
0=l o o Wju(*loles
g

Ot cvvopTNOELS LETAPOPAS TOV TPOKVTTTOVV:
- Eicodog ps pe €060 @y
Q,(s) 0.001701s°+ 0.001147s7+ 0.001336 s
ps(s)  s* + 0790553 + 249852+ 1.193 s

- Eicodog ps pe €060 @5
Q.(s) 0.001336 s
ps(s) s* + 0.7905s% + 2.498 52+ 1.193s

Hopoyés orovs aywyois 1 kar 2

Linear Simulation Results

80

60 —

40 [~

20 —~

-20 [~

0, s

-40 [~

-60 [~

-so t = £
o 10 20 30 a0 50

t [s] (sec)

Linear Simulation Results
60 T T

60

40 —

20 —

Q, [l

-20 |~

-40 [~

-60 il r r

t [s] (sec)
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2vunepacuora-llaparypnoeis:

To amoteAécpaTo TOV TPOKVTTOLY OO TNV 1O100VUCUOTIKY AVAAVGT Kot amelkovilovv TV
LOVIUT OTOKPLIGT] TOL GLUGTNUATOS, GUUPOVOVV UE TNV ADoT e petooynuotiopd Laplace og
TPOG T TAATN TOV LOVIL®V OTOKPICEWDV.

[Mapatnpd 6pmg 611, ot oyKopeTaforég OTmG TpokdITTOVY 0d ToV petacynuatiopd Laplace, ol
omoieg mepAapPAvouy Kot TNV LETAPATIKN ATOKPIOT), GTNV LOVIUT amOKPLoT| OV TOANVTHVOVTOL
nepi ¢ O.1. 610 =0 M. AvtiBeta @aivetor ot 6TdOUES Vo avePaivouy Kot Vo TOANVTMOVOVTOL
nept pog véag ©.1. mo ymAd amd v apyikn.

O AO0yog mov cupPaivel ovTO £xEL Vo KAVEL [E TIG TaPOdOYES Kal TIC TPoUToBECELS VIO TIG OmOoleg
KOTOOKELAGTNKE TO HOVTELD. O TPOTOG TOV JATLRTAOMKE, TPOUTOOETEL PIKPA TAATH KOUOTOG KO
UIKpEC HeTafoAég oTig oTdbeg TV dVo aywymv. Emiong ayvoei v avéopeimwon tov vodtivov
OYKOV GUVETMG KOl TNG OOPAVELNG GTOV 0y®YO GLUVTOVIGHOV, AOY® TNG TAAGVTMGNG,.

Onwg eaivetor amod to amoteléopara, ot Hetaforéc Tov dykov amd Tic 0.1, eivar apketd

HEYAAEC, MOTE 1 SLVOUN IOV aoKeL 1] BapHTNTa G AV TOVE TOVG OYKOLS VoL EMNPEALEL TO
TOAOVTOTIKO Qovopevo. Aniadn 1 Bapdtnta ntailel Tov poro piag emmA&ov dvvaung
EMOVAPOPAS EKTOG OO 0T TOV ACKEL TO AEPLO «EAATNPLON.

9.EINIIAPAYH BAPYTHTAX-TPAMMIKO MONTEAQO
INa va teptineBet avt n e&dpnon amd v dvvaun ™ PapvnTos, Kataokevdletotl éva véo

LOVTEAO TNG TOPUKAT® HOPPNG. AV Bempno® dV0 YPaUUES PONG 0td TNV EMLPAVELDL TNG
Odracoag péxpt ™ otadbun 1 kot amd ) otddun 2 uéxpt mv 3, 1 dvvaun g Papvntog:
1°° aywyde:

"oz pg
FBJ; s ds = pgh; = A_mﬂvi = kg AV,

2% aywydc:

"9z
Pﬂj s ds = pg(h; —h;)
hy U5

Ouwg hy = —h,, dpa:
Eﬁ'z = }l_z
Aniadn n Bapvnta propet vo napactadel amd Eva ehatipio ue otabepd EAOCTIKOTNTOG Kg OE

elowon méoemv, epocov glvarl GuvApPTNoN TG LETAPOANG TOL OYKOL. A gival 1) dTopun| TOV
EKAOTOTE AY®YOV GTNV omoia yivetal 1 TaAdvimon. Apa 1o povtéro Ba €xel og e&ng:

\Y4 Y,
g e = . e T
? e/\/\\ / N e K - /\/ k\\ / Nz ~£j
/R NN TR
o ! s
B & S #
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AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

ol

0

1+

I,

[TAéov 10 GO TEPLYPAPETAL OC:
v

i} 1} + [
VZ

Ot 18106VYVOTNTES TOVL:

o
0

i

‘—mzfl + K+ Kgy

—K

Ri
0 R,

0

It

det(—w*[1]+ [K)=0 - |_m: [f&

Jr::-l-lr::ﬂ:L

—K

—K

®¢tovtag A = @ |, TPOKHATEL TO TOAVDOVVLO:

-

A =

+4
I

1

2
'{1

)A+

A7d 10 0010 TPOKVTTOVV O1 13LOCLYVOTNTES:

Onov 44,4, mpokdnTovy OeTikéC 1310TIHES TaVTA. DVOIKE 01 APVNTIKEG 5 Kkt iy OEV £XOVV

KAmolo QUGIKT oNUacia.
Ev cvveyeia yivetat pia véa d106TactoAdynon g Stdtaéne MOTE Vo OEPM TNV 1W310GLYVOTNT TNG
010 gmBounto eninedo. Etot pe avtiotoryo 1pomo dnwe mponyouéveg Yo to. akdAovbo

i
Wy, = Tyfdy , wgy = 14/

—w’L, + Kk + Kp,

1
I

'{2 1

—K
K+ Kgy

K+ Kgy

—K
K+ KEZ]

[t

bl

j-1

poZ - sin(wt)
0

[K[K,El + KEE) + KE:LKE:] =0

dedopéva
L
Lig(m)| ~*° A B r A E 0 | Pm(Pa)
(m)
1 1 1 1 1,2 2 1 0,9 1075
E&Gyovton ta mapakdto amotehéopota yio dy g = 5 m:
dip | dig | L, Ly Lyws | Luwr L H (m) D (m) @y &3
(m) (m [ (M) | (m | (m | (m | (m) (m) (rad/s) | (radls)
5 5 5 0.5 1 1.25 0 0.25 6 6 4,016 1,544
I, =229,183, [, =152,789, ¥k = 897,551, Kpy = 499,619, Kgz = 099,238

Etvor mpopavnig n avdykn va peiwbet Katd moAd 1 adpaveLd TOV GLGTHLLOTOG, OPOV 1| EMIOPAOT
™G PopdTTag EVIGYVEL £VTOVO TNV «EAUGTIKOTNTO» TOV GLUGTHLOTOG. ZVVETMDS Ol 0ly®YOi £XOVV
TAEOV TOAD ikpdTEPOL KN, 0 1°° aywyd Théov £xet opotdpopen S1apetpo kad’ OAo T0 HAKOG

10V, eV avEavetot N StipeTpog tov 2% aymyon. Ot dractdoelg Tov Badduov dev alhalovy

onuovtikd. H didtagn mhéov maipvel mepimov v mopakato pHopen:
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varutiko 22

9.0.Amokpicclc cvoTuatoc - Méywetn Loyvg (cuvrovieouoc)

Ao ™V mapokdto oxéon vroroyifovtot To 11001eVOGHOTO TOV GUGTHLOTOC:
(~w’[1]+ [K])® =0

i O[T ] B
( A‘”[lﬁl Ij—i_[ —K K +xgal/ 2,5 =0

O 1doTipég:
B ~
b= ﬁzj: :
A:=% EVE) g = -"'T:=m
Omov:

. 1
CI=1, E:—(K +E+E+E) . y:—[K[KEi'l'KE:)'l'KEiKE:]

E L L i L1
A=f%— day
e
_ BB — day
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[TpoxvmTouv ta e€Ng 1010310VOCHOTOL:

1
{“’n}= 1 {‘in}: 1
D, ;[_‘11[1""“'"‘;!1} Py, ;(_H’ZI1+K+KH1)
[TAé0v 0 VTOAOYIGHOG TV YEVIKEVUEVOV HLEYEDDV:

iy=@; [Il®; . k; =@; [K]®, , ry =®; [R]®,, p; = D; [Pl

K+ Kgy —K
{1 —(- Afi—l-rc-l-xgi)}[ ]{1_ ~
—K K+ Kgs K[ 411I1+K+K|El)’

1 .
B KT Kpgy —k 1 =
Kyp = {1 _[ L+ r+ xgi)}[ —x K 4 KEE] {E [—,12[1 +x + K'El): 2

_ K+ Kgq —K 1
xg:—{l _[ =il +K+Kgl)}[ —K x"'x,ﬁ‘:][l(_i:ﬁ"‘x""cgl)
K

B r 1 J:L _fl 01 . 1 "
Li; = ~1 E(_ 1[1+K+K.E’1)'_ﬂ L] E[_‘ll'{l—l'x'l'x,ﬁ’l)b
_ - 1
_| 1 _ i I, 0 1 | —
I, = \1 x( A1[1+K+K.'3’1) 0 IE-[E[:_‘A’E'{l-I_K—'_KEl) =1
1
(1 Loy
I; = {1 E(_Agfl-l- IC+K.E‘1)}|:|J *r:] [E[_AQH‘FK +K31)r

B r 1 J:L _Rl 07 . 1 Ly
R =11 E[_ 1‘r1+"+"91)'_n R,] E[—,11{1+x+x31)'
—_ f 1 .::L -Rl 0] 1 ! ~ —_
Ry, = \1 E[_ 1'{1+K+K.91)'_|] R, | E[_A:[1+K+K,E1)F_Rn
_ - 1
_f L [[R: 01} [
Ry, = ..1 K:[ A+ + K.El) [0 R, [; [_l:lr:-{l—I'K +K,El)
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H apyucm vrdbeon Aong eivar:

Vi(8) _ ! 1
{Vz (t]} - [E[—iifi +r+ Km)‘qi(ﬂ * [E[—Azfi +x+ Kﬂi)lq:(ﬂ

I'?l[:tj _ 1 ) 1 .
{Vz[t]}— m[%[—ﬁifi—l-n:+xgi)141(tj+cu[£[_izfi+K_I_Kﬂi)lq:(t]

ROl _ : ; 2 ! .
{ﬁ:(fj}_m [%[_ﬂfifi‘k"""“gi){qi(t]—'_m E[—AZI1+H+HH1)1%(‘:]

[511 *riz] {&1}+ [Rn Riz] {"T:L}+ [Kll Kl?] {‘h} = pgZ - sin(wt)

Li; Ix1lq, Ry; Ry llg, Kiz HKzzllqz

Opadomoiwvtog og nuitova-cuvnpitove TpokdmTel To axdAovdo cvoTa

—wlyy TRy il Ky whyy why, Ay
—wRyy —why; —wlyy T Ky —wil; TRy JA |
—wily TRy —wTly Ky @Ry, @Ry, B,
—wR,, —wR,, —w i, t Ky, —wly + Ky, B,
Kot ta i umopodv va vroroyiotodv og:
e ] = _1
Ay —w iy TRy Tl TRy wRyy why;
Ax | _ —wRyy —wRy, —w g T Ky —wtl; Ky
By —wl, Ky, —w I + Ky whR, wh,,

Av 1 vdbeon Aong stvat:
V,(t) = P_,cos(wt) + P, sin(wt)

V,(t) = P_, cos(wt) + P_, sin(wt)
1 »

:[1[ Ady +x+Kgy )

" 14y T T Kgy )

1 »

1[ LI +Kx+Kg)

” 281 TK T Kgy )

{F‘cl cos(wt) + Py sin[wt]}
P_, cos(wt) + P, sin(ewt)

_|_

=P, :%[_,11;1 +r+Kg) Ay +%["12[1 +rtKg) A
1 1
Psz = E [—.-11.{1 +x+ Kgl)gj_ ; [_‘A’Z'{l +r+ KE:L)E:
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Ot oyéoelg mov dEmoVV TNV oY1 €16600V Ko TOL amocPectnpa eivar ot idteg:
_ i
Piﬂ _'__EFHQE‘HIF%i [Pp]

1
Pais: = sz[ﬂipiz + [:RZ,cm + RMI)PZZ]

1
_ ..z 2

unz)
[IAéov pmopei va. voroyiotei n emBount Tipnf Tov Ry, a6 T0 onueio mov pndeviteton
ypapin mapdactacn tov Py, — Py;...

(Ioyvg Ei6600v-Ioyig amocfiécewv)( R, ,)

x 10

® & A M O N &

P W]

-10

-12

-14°t = > > = = > = ]
o 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 2000

[Ns/m°®]

mech
4 — ™M
Tote yiau = 0,5 [:] ,(4 =005, {,=1:
Ry = 0,9948 [Ns/m®],Ry o = 12,7325 [Ns/m®] = R, = 3408 [Ns/m®]

Me avtd ta dedopéva Aappavovtal ol e&ng amokpicels:
2tdBucs 6Tovg 2 aywyovs

A A

0.6 /
0.4 /
— /
= i
AN A BN AN BN A BN
\ \
\ \

Zans
AN
A

L
\/
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Méon drabéoun 1oyvs: P, = 149 kW
Méaon 16)0g e166d00: Py oy, = 44.6 KW
Méan 16)6s anosfeortijpa: Py, o = 44.4 KW

Av16 cvpPaivetl 01Tt AOY® TOV YOUNADV TOYVTATOV EIVOL EALAYICTES KOt Ol YPOLUIKES ATMAELEG.

10.HEPITPA®H ME EZEIXQYEIY OPMHY EULER YE 'PAMMH POHX

L & i ~* FINAL_DRAW

IMa va €govpe 660 TO SLVATOV O PEOAMGTIKT EIKOVO, Y10 TO POvOpEVO, Ba daturtwbel TALov 1
HOPQY] TOL GLGTHATOG, OAOKANPOVOVTAG TNG EEICMGELS TIG OPUNG Kol TPOGHETOVTAG TIG U
YPOUUIKEG EKPPAGELS TOV OMMAEIDV TOL EEAPTMOVTOL OO TO TETPAYMOVO TNG TOYVTNTOGS.

10.0.AY®YOC GUVTOVIGLOV

Apykd AapPavem pn cuvektikn, xpovikd petafAinth pon. Amd v 0éon (b) oty (€) datvndved
mv e&icwon Euler (Icoppomio mécemwv) oe pia ypopun pong Sy:
du dp dz du

_ I - -_:ﬂ
Pt T s TPI G T G,
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OLokAnpdVOVTAG TAV® GTN YPOUUN PONG:

O mpdTOC OpOC eKPPALeL TNV emtdyvvon TS pons. O devtepog v petafoin g wieong, o
Tpitog TNV enidpacn ¢ PapdTNTog Kot 0 TEAEVTOI0G TNV LETAPOAN TNG TAYVTNTOG KOTA U KOG
™G porig.

Eivon mpogavég 6t 0 kbBe Opog ympileton o€ T€66EpIG EMPUEPOLS KAODS 1 TOPELD TNG YPOUUNG
pong S1 amoteleiton amod:

(@)—(b): Akivnro pevotd petald ™G emPavelag Thg BAANCGOE KOt TOV ETTEGOV ELGOSOV TOV
ay@yoL GLVTOVIGLOV.

(b)—=(c): Aéopun emtoyvvOpEVOD aPYIKE OKIVITOL PEVGTOD GE Amelpo OYKO UEYPL TV €GOS0 TOL
aywyov.

(©)=(d):Zuykhivev Tunpo oywyod pa emToVVOUEVO PEVGTO.

(d)—(e):Pon péoa o€ aywyd khiong ., ,0LOOLOPONG SLUTOUNC.

(e)—=(f): AmoxAivev Tufpo aywyov, exifpadvuvopevn por. Ocwpd OTL TO TUNHO 0VTO Eivat
KoVIKO, pe o kiion &, .. H adhayn katedBovong g pofig Kat 0 anokAivev XapaKTipog Tov
T Rotog o AneBodv EexmploTd MG EVIOTIGUEVES ATMAELES.

(F)—(g):Pon| péca 6 KATAKOPLPO TUALLO AY@YOL PEYPL TNV 6TadUN 160ppomiog 1.

(9)—(h): Amoxhon amd ™V 6TdOun 16oppomiag.

1% 6poc;:

du
p —ds— J-—ds+j—ds+j—ds+fads —ds

Kabdg Gso)pco ot dev voiotatat kivnon tov pevotov peta&d (a) kat (b) apa dev Exw kamoa,

EMTALVOT| TG POTIG.
b

Jﬂud —o
ac

T

u
Ioyver o ro |£;—>.= otV €i6060 TOL aymYoD £ivor S1OPOPETIKO OO TO -

ar lc—e HEGQ GTOV ay@YO.

Oewpd &va dyKo eléyyov oty eployn b—C wg e&ng:

ANLodn EMSUOK® VO ATEIKOVIG® TV O10TOPOYT) TOL
PELGTOV OGNV £16050, MG VO EMTAEOV KOUUATL
ay®yoy PeTABANTNAG SL0TOUNG TO 0moio Tpochétel
oTNV AOPAVELD, TOV GLGTHILOTOG.
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Ao v e€lowon g cuvéxELog:
_ = A £ —5 —

at © at at A, dt
"Etot exepalm tnv emtdyvvong e pong oty (6000 GUVAPTHCEL TG EXTAYVVONG TNG PONG
GTOV AY®YO.

du,, du du, A,du,
Qb = Qc - ﬂbub =ﬂcuc - Jq'b = o T 4

Ocopnrtikd tpénet: 4, — 0 kKat u, — 0. o va propéow OUmG vo 0Ocm KATO10 T 6TOV
, Ay , ; ; . , , , , ,
GUVIEAEOTY =, TPEMEL VUL OMOPOGIOM TOGO HOKPLL 076 TO GTOWLO, G€ Toia drotopn A, dnhadn,
b

umop® va Bewpnow 6t undeviletar n TaydINTO.

My u,=10"u, ¥0 - 2~ 1072
b

Etvon BéPata Tpotipdtepo, avTOG 0 GUVTELEGTNG VO EKOPACTEL (G TOGOGTO TOV UNKOLG TOL

A . - . e
aywyov: A—"" = - L 6mov 10 £~107%, Ondte MAéov £ym:
b

du,, du,
E =& Ly, S
Ouota yio. o cvykAivov tufpa (¢) —(d) :
du, Azdu; A, du,
at Aot A ot

Y7o tufqpa (d)—=(e) pikovg Ly, 1 dtatopr 6mwg tpoavaeépbnke ivar atadepm.
du, du,
at ot

¥1o amokiivov tunua (e)—(f) :
du, iﬂuf _ Aqy Oug

dt At A, dt
Tao tpunpota (f)—(9) (urovg Ly ) kot (g)—+(h) (uirovg hy ) £xovv v ida Statopn:

du;, _ du, _ du,,
at at at
, , , , 1 Ju,
[Ma va ekppdom TIC OvVOTEP® EMTUYVVOELS GUVAPTICEL TG ﬁ = ﬁ:
du, _ Ajp Ay duy _ Ay duy

—— El L El L —
dt “ A A, dt “ A, Ot
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Ondte 0 6pO¢ MOV EKPPALEL TNV AOPAVELD TOV PEVGTOV TPOKVTTEL OG:
) h
E‘ul
at ds+ | ds+ | ds + |ds+ | ds+ | ds
g f g

du, A, Al

[ird

c r: la
Epocov wybdet uy = hy 1018
E
Eﬂ[s— [(E ) + 1)'L1,a +A—chd+A—mLEf +L1J& + h1:| hi

2% 6poc:

Faap
J; Eds - (pk- pusm]

O 6moteg ammAeleg migong Oa mTpocteBodv Eexmplotd 6T GUVEXELD.

3% 6poc:
Kabdg z, = z. 10 Tpnpa (€) —(€) éxer khion €., , oto tppa (6)—=(f) Oewpd Khion 6,
F"ﬂzﬂ{ _ J 6zds+ azds—kjfazds—k hazds
Py TP as 3s _ Bs . a5
Kot ioyvovv:
0z
s

dz
"las

dz

ds

dz
"l9s =

= sinf,, Ko
ceg

= sinf,
oc

gf
Tote:

Pg - J ids = PH[_(ZE _zc] + Siﬂgca(f"cd + LLE) + SiﬂgﬂfLﬂf + (LLb + hl)]

=pgl(z.— z) + (2. —2.) + (2 — z.) + (hy — 2;)]

hz
= pg | Fods=pg(h,— z,)

& 5
4% 6poc:
AOY® ™G El0MONS TNG GLVEYELS IGYVOVV:

_ _ _ Alﬂ _ _ "'qlb _ _
u, =u,=20, U, = Uy, Ug; =U,, u, = U KL U = Uy = Uy
Ac "'qlﬂ

Evo: u, = hy
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J'k' ﬂud f" auds—l—fd auris—l—ff auds
; u-—ds = U — U — U —
p a ds P . ds . ds . ds
7 |€ z|@ 2 |f
5 VA U N T

2 2 2

=p

ul—ud uwi-—ud ur—ul
2 2 2
b Bu .F.'r,i
—=p-| u—ds=p—
o ds 2
Apa gv TéheL 1) e€lomon OV JEMEL TOV AYMYO GLVTOVIGUOV YMPIS VA EXoVV AN@del vToYn o1
YPORMIKES KOL EVTOTIGUEVES ATTAAELES, EivOL:

. 2

hy
——LegtLip+ -‘11) hy+ (Ph — Parm) + pghy + P =P8Za

A1y
‘qiu

Ay
A,

Ayp
P E'Li,n‘ﬂ + Lcd+L1,a
e

Kot pe v katdAAnin avokatdtoén tov opov:

Ay, Agy Ag,
P[(E’A )'L:L.:: 1 Lcd+A Lsf+LLb+h1]h1+ h:l + pghy+ (pp—Pacm) = P9Za
c c

10.8.Ay®y0¢ €000V
0 2% aywydc &yl TV idia draropun o€ OA0 o pRKoc Tov. Ot oAlayéc kKotevhuvong Tov peueTo

Ba AneBovv apydtepa wg evtomicpéveg anmigies. Ot otabueg b, kat hy cuvdéovion pécw g
oyéong hy = —h, .

Axolovbdvtag Ty i81a Tpoctyyion datvrmvetor N Srapopikn eEicwon yia tov 2° aywyd.

du mdp "oz ™ du
p| —ds+ —ds + pg- —ds+p u-—ds=10
t ; Os ; Ods ; ds

1° épog:
Epdcov n mocotta Tov pevotol otov aymyd €600V dev peTafdiieTat, dev amonteiTon va
ovumeptlapoope petaforn g adpdvetag. [lpénet dpmg va meptinedei n adpdvela tov epufdiov:

Pse Ver . du du
F,=m-a 2dp= A, at = Peloo7 at
Onwg emiong kot 1 avtictaomn tov euforov - amocPectnpa:
Fy = Cp,v3 = OpA, = .u?'.'xh = dp=A wah

To unikoc omd v O.1.2 péypt to onueio (j) tébnke oy daotactoldynon ico pe to unkog L,
onog kot to pnkog amd 1o (K) oto (I). Eveo L, = AL, =2L_+ L,
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r du Per du
= o | Geds = o[t = R+ L+ (ot ) + 2L
, du
Epocov —— = hy =—h,
r du Por ..
—>p] Eds = p(Lz + ?Lss)ha

Omov L, 10 pufKog ¢ otAng vdatog.
2% opog:

3595 = (Pm — 1) = Parm —P1)

. Os
3% 6poc:
J’“ﬂzd _
Pg- | G5ds=rg (Zm —2:)
Ouwg z,, = z; + hy ket z; =z, — (—h,) = z; — hy ,4pa:
k9z
pg'f Eds=2p9'h3
9
4% 6poc:
™ du uz —u? hiI- [—.FILE)
_d —_m P 3 2 _ 0
‘p[ s T 2 2

Apa gv 1éheL N eicmwon mov dLémel Tov ay®Y6 ££600v Ywpic va £rovy Anedsi vToyn o1
YPORMIKES KOL EVTOTIGUEVES ATTMAELES, EIVOL:

o8 -
P (Lz + fl’.“)hg +2pg -hy + (p,, —p,)=10

10.y.2YZEYEH EEIXQYEQN
H o0levén yiveron péow tov aépa mov Aertovpyei mg Eratnplo.
IMa va yiver n ovlevén npénel va aviikatactadovy otig dvo A.E. o1 méoelg py koL p; pe v

EKQPOOT TOVG MG OLATOPAYES TTOL TPOKOAEL 1) GLUTIEGT TOV aEPiOUL :

dp =}*i—mdv Kal pp, = P; apa:

™

¥e ¥e
Prn —Paorm —Pi ~ Parm — Vm (V, —V) = Vm (A;hy — Ayhy)
™ m
¥Pu
- Pr=pP;: = I-"_ [:A:I_E:hi - Azhsj + Patm = K(A:L&hi - Azhsj + Patm
i
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Avtikabotdvtag otig 600 A.E. |, &y mAéov:

AY®YOC GUVTOVIGHOV:

A A A . p. 2
2 |:(E.' Jqlb aF 1) . L:L.EE +f Lc’d +A£Lﬂ.f ar L:L.EJ ar hj_] hi ar ihi aF K(Alb als Pﬂ}hi — Kﬂghg
c c 1z
= POz,

Aymyoc e£6dov:
P (Lz + %L“) h, + AR, hy —xA,hy +x(4, +2pg) hy =0

Hnx

10.0.AITCAEIEY

Cpoppkég
Ol YpOopIKES OMMOAELEG, EKPPUCUEVES MG TTMOOT) TIEGNC:
5p = =A= pu? == A= phlf
P=2%pP T27p”
A=MRe, % ): ZOVTEAECTNG YPOUUIKDV OTOAELDV

€: Amolvt tpayvnta. EEaptdtat amd 10 bAIKO Kot TNV YIPOVeT TOV aywyov.
Evdewtikd yia xoahOBdvo cuykoAintd coinva: €=0,05+3 avaioya pe t eBopd tov.

O ap1Budc Reynolds g pong:
u- D,

Re =
ik

D,.: Ydpavikn (1] Bpexouevn) S1GUETPOC. T 0T TNV TEPIATOOT, AVTIGTOLYN TNG SAUETPOV TOV
ekdotote aymyos. H kivnpotikn cvvektikotnta tov Balacoivod vepodh otovg 20 °C:

v=1.05x 10°m?s™*
Tote 0 CLVTELEGTNG YPOUMIKDV ATOAEIDV UITOPEL VoL LTTOAOYIoTEL £t 0mtd To Sidypopupa Moody,

gite pe kamoto and 115 oyéoelc twv Jain 1 Colebrook-White:

. 1 11421 (21.25+ s)
Jairn: w.,“'I_ . og R T

Evromopéveg
O1 evtomiopéveg andAElEG TOV 0QEIAOVTOL 6T GTOHLO E1GOO0V-EEGO0V TV AYOYDV Kot OAAOYES

KatehBvvong g poNg, EKPPUCUEVES O TTMCT TEONGC:
1 . 1_ ..
dp = ={pu* = ={phlh
p = =Spu’ = S {phlh|

[TpocBétm TAEOV KO TIG AMMAELIES Kol OVTIKOOIOTD KATAAANAQ Y10 VAL EIGAY® TIG OYKOUETAPOAES
o115 eloMoELS:
hy=Vy/Ayp wat hy=V,/4,
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AY®YOC GUVTOVIGHOV:

Ay ) Lig  Lea Lo Li.a] P P s
g2 4 q). e Zed y el g Wy V5 P2
5 [( A, A, A, AL Au, 1 Az A,Z 11T 3a,7

Vi
ﬂur

(1 + E) V, —kV,=pgz,
Ay

o a4 a2 g |

ﬂur

Aymyodg €600v:

Ie]

p(L +piL )i;’ +—( +f) z|V2
27 oA, )2 T 2\, T 4, |4,

+ Ry, Vy — kV +x(1+ﬂ) V,=0
AZ

Metd v tedevtaio S106TOGIOAOYN O, 1 O1dTaEn £xel TNV €ENG LOPON:

n
1

(a)

=d1b

dia

i B

Liked

<b>\ 6

varutiko

H popon tov e&iodcemv dev aAralel kaBOAov. AvTiKaBIGTOVTOG TO EKAGTOTE dEGOUEVA,
OVTOTOKPIVOVTOL TANP®G GTN VEX LOPON.

10.e. ENIAYXH YXYYXTHMATOX

IMa va AneBel n amdkpion Tov GVYKEKPIUEVOV GLGTHHOTOG, XPNoorow® ) uéhodo Runge-
Kutta 4™ taéne. Ipdro Pua sivar n dnuiovpyia cvothuatoc teccdpov A.E. 1 tdéng
16080vapo Tov cvothuatog 2" TaEng Tov £xm.
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Apyikd, Yo 0KOAOTEPO YEPIoHO, LOLELM TOVG GUVTEAESTEG TOV UETAPANTOV MG EENG:

AV, +B-V, -V, +T-V:+Asgn(V,)-VE2+ E-V, +Z -V, =p;
H-V,+0@ -sgn(Vy) Vi+I -V, + K-V, +14-V,=0

Omnov:
A L L. L L
A:p[(g_ib+ 1).ﬂ+ﬂ+_"ﬂ+ﬁ]
Ac‘ Aih Ac‘ Ain Aih
P
Ay’
r= P 3
244,
P Jl'r"IL-ﬂ JI'r":I.M.Z'.- i|
A= [A ="
EA:”JE la dlﬂ 1b dlb {1
E= x(l + ﬂ)
1b
7=—K
p;?t
H=p (Lz + L )
pAz gt
P ( L, )
0=——(A,-247,
24,2\ %d, ¢
= Ryuny
K=—x
A= x(1+229)
A;
B4t 11 akOAovOeC pLeTaPANTES:
=0 X;=1;
X, =V, =X, Xy=Vy =X,
Ondte mpokvmTeL To cvotnua 1™ tééng:
X, =X, (1)
A- X, +B-X, - X, +I- X3+ 4 -X,|X,|+ E- X, +Z-X;=p; (2)
X, =X, (3)
H- X, +0 XX, |+I"'X,+K-X,+A-X;=0 (4)

AVvOVTOS OC TPOG TIS TOPAYDYOLG:
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Xi =X, = f(X,) (1)
. [psg— - X3 —A-X,|%,| — E-X, — Z-X,]

X = = = = = t;X JX"!X 2
2 [:151 _I_BX:L:] f( 1 2 Ej ( j

Xa =X, = f(x,) (3)
4= H = (X, X3,%,) (4)

Ot (1) ko (3) dev eivan GLVAPTNGELS TNG TAPAYOYILOUEVNG LETAPANTNG OTTOTE UTOPOVV ATTA VO
OVTIKOTAOTOOOVV e GYNLLOTO. UTPOC OL0POPDOV:

ﬁ _ X 1 X L

dt At

H pébodog Runge-Kutta 4™ téénge:

P e x
fit_ (’:]
e =1t +At

1
X=X +E[k1+ EI{E + Zf{a + f{4]
ky=At-f(t,X;)

k, = At f(r +2 x +k1)
2 = T TS

k, = At f(r +2 x +k2)
3 i 2’ i 2

ky = At- f(t30.X; + k3)

[TAéov emyelp® vo EMAVC® TO GOGTNLO LE OPYIKES CLVONKEC:
X1,=0 X3,=0
X2,=0 X4,=0
Kou pe ypovikn vrodioipeon: dt=1072

Mertd amo pepikd tpe€ipota damotove ot 1 explicit uébodog Runge-Kutta dev pmopei
Vo ovTamokpliel IKovoTomTikd 6TV niALGT] TOL GLOTALATOG KAOWDG GTIG TEPLOYES e EVIOVO
stiffness, dnAadn pe moAd pikpr| kKAion Kamoleg amd Tig EUTAEKOUEVEC LETAPANTES SlopodvTaL UE
70 0 Ko AapPavovv un apOuntcy tur. H explicit pébodog Runge-Kutta amortel eEapetind
ikpé Stootipara dt e Taéng péypt kot Tov 107° Y10 vo, amdTURMOGEL AVTEG TIC TEPLOYES, KATL

TOV PLGIK( OOLTEL TEPAGTIO VITOAOYIGTIKO XPOVO.

INo va Eemepaotel to epumddo avtod, otpepopacte otig implicit pebddovg, ol omoieg
aVTOTOKPIvovToL TOAD KOADTEPQ GE TETOLOL £100VE EEIGMOELS LE TOAD PEYAAVTEPES YPOVIKEG
VTOOIOPEGELS (PO KOl GE VITOTOAAONTAAGLO XPOVO. LVYKEKPIUEVE YPTCUYLOTOLD TO GYNLLO. TOL
Lobatto I1A 2" t4éng tov onoiov o wivakag Butcher givou:
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Amoteleitan amd to €€Ng Prparta
dX
= = fe.x)

tigq =1t + At

0| 0 0

Xi+1=Xi+%[k1+k2] 1]11/2 1/2
172 1/2

kl = f[:tirX:':]

At At
ky = f(te + E’Xﬁ + E(kl + k::])

AnAodn Yo ToV VTOAOYIGHO TOL K, mpémet va emlvbel og mtpog k, M akyePfpikn e&icwon Tov
TPOKVITEL KO VO, UTEL EOVAL GTOV VITOAOYIGUO. XTIV GUYKEKPIULEVT TEPIMTOOT, aonTeEiTON
eMAOYN Y1 TO k5 AOy® NG devtepoPabdiag eEicmong mov mpokvITEL..
Evé ot (1) xau (3) avtikedictavtor pe oyfuato prpog dtapopdv 1" taénge:

d¥ X —X

dr At
Ev té)ket o1 exppdoelg yivovrou:

XNy =X, 4t X5,
At
Xp1 = Xz,:"‘?' (g + 5c5)

. [’Pa[t] - [-d : Sﬂﬂ[Xz,e) - F] 'Xi?,i —E-X;—2 'Xa,:']

1 (A +BX,)
—B+4
Ky = —————
= 2a
Omov:

o= [F + ﬂsgn{XH}]ﬂ—: + E‘%

At At? At
B=A+EB (XM +5 kl) + [+ Asgn(x,;)] (Xmﬂt +— kl) +(E+ z}?

5 A, At At
y = [+ 4sgn(Xx,,)]| X7 Atk + — K XL ) EXy + 2K+ (E+2)— ks (t + 5)

Xyeq =X, T4 X,
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At
Nyo1 =Xy, T ? (g + 1)

= (_E'FE“[Xel,z') 'Xiz’ —I-X,; —K-Xy; —A-Xy, )
H

Ky

—B++4
Kﬂ =
- 2ax

Onov:

At?
&= ng'rl(Xﬁ}T

At? At
B = asgn{xﬁ}(xﬁm +— kl) +H+{I+K+4) =

, At? , At
y= GSQH{X‘LE-}(X,&Atkl + K+ X;}ij +IXg; + KXy + AXg; + (I + K+ A) Sk
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HAPAPTHMA

[Ipon dectoctoAdynon

clc
clear all

gamma=1.4;
pm=1*10"5
ro=10"3;
rst=8000;
g=9.81;

Alpha=0.8;
Bhta=0.5;

Gamma=1.5;
Delta=2.5;
Epsilon=1;
Thita=0.9;

dl b(1l,1)=4.5;
L1 a=1
L1 b=4

dl_a(l,1)=Alpha*dl b(1l,1);
d2(1,1)=Bhta*dl b(1,1);
deis(1,1)=d2(1,1);
D(1,1)=Gamma*dl b(1,1);
Lkwn(1l,1)=dl b(1,1)/2;
Lkwd (1l,1)=deis(1,1)/2;
Le=Bhta*Ll b;

L2=Delta*Le

Le=L1 b;
H(l,1)=Epsilon*Lc+d2(1,1);
h=Thita*Lc;
Lst(1l,1)=0.05*d2(1,1);

for i=1:20
A(i,1)=pi*D(i,1)"2/4;
Al a(i,1)=pi*dl _a(i,1)"2/4;
Al b(i,1)=pi*dl b(i,1)"2/4;
A2(i,1)=pi*d2(i,1)"2/4;
dis_kwd(i,1)=sqgrt((deis(i,1)"2+deis(i,1)*dl _a(i,1)+dl _a(i,1)"2)/3);
dis_kwn(i,1)=sqrt((dl_a(i,1)"2+dl_a(i,1)*dl b(i,1)+dl b(i,1)"2)/3);
Ais kwd(i,1)=pi*dis kwd (i, 1)"2/4;
Ais kwn(i,1l)=pi*dis kwn (i, 1)"2/4;

Ve (i,l)=Le*A2(1i,1);

Ve(i,1)=(H(i,1)~h)*A(i,1)+(Le-h) *Al b(i,1);
m(i,1)=Ve (i, 1)+Ve(i,1);
k(i,1)=gamma*pm/Vm (i, 1) ;

Il(i,l):ro*Llia/Alia(i,l)+ro*Lkwn ) /Ais_kwn(i,1l)+ro*Lkwd(i,1)/Ais_kwd(i,1)+ro*Ll b/Al b(i,1);
I2(i,1)=ro*L2/A2(i,1)+rst*Lst(i,1)/A2(i,1);

idiosuxnothtes (i, 1)=sqrt(k(i,1)*(1/I1(i,1)+1/I2(1i,1)));

dl b(i+l,1)=dl b(i,1)+0.1;
dl_a(i+l,1)=Alpha*dl b(i+l,1);
d2 (i+1,1)=Bhta*dl b(i+1,1);
deis (i+1l,1)=d2 (i+1,1);
D(i+1l,1)=Gamma*dl b (i+1,1);
H(i+l,1)=Epsilon*Lc+d2 (i+1,1);
Lkwn (i+1,1)=dl b(i+1,1)/2;
Lkwd (i+1,1)=deis (i+1,1)/2;
Lst(i+1,1)=0.05*d2 (i+1,1);
end
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Al06TOGlOANYNoN LE TNV ertidpocn tne BopvnTog

clc
clear all

gamma=1.4;
pm=1*10"5
ro=10"3;
rst=8000;
g=9.81;

Alpha=1;
Bhta=1;
Gamma=1.2;
Delta=2;
Epsilon=1;
Thita=0.9;

dl b(1,1)=4.5;
Ll a=1
L1l _b=1

dl a(l,1)=Alpha*dl b(1,1);
d2(1,1)=Bhta*dl b(1,1);
deis(1l,1)=1.1*d2(1,1);
D(1,1)=Gamma*dl b(1,1);
Lkwn (1,1)=0;
Lkwd(l,1)=deis(1,1)/2;
Le=0.5*L1 b;

L2=Delta*Le

Le=L1 b;
H(l,1)=Epsilon*Lc+d2(1,1);
h=Thita*Lc;
Lst(1l,1)=0.05*d2(1,1);

for i=1:20
A(i,1)=pi*D(i,1)"2/4;
Al a(i,l)=pi*dl_a(i,1)"2/4;
Al_b(i,1)=pi*d1_b(i,1)A2/4;
A2(i,1)=pi*d2(i,1)"2/4;
dis_kwd(i,1)=sqgrt((deis(i,1)"2+deis(i,1)*dl a(i,1)+dl a(i,1)"2)/3);
dis_kwn(i,1)=sqrt((dl_a(i,1)"2+dl a(i,1)*dl b(i,1)+dl b(i,1)"2)/3);
Ais_kwd(i,1)=pi*dis_kwd(i,1)A2/4;
Ais kwn (i,1)=pi*dis kwn (i,1)"2/4;

Ve (i,1)=Le*A2(i,1);

Ve (i,1)=(H(i,1)-h)*A(i,1)+(Le-h) *Al b(i,1);
Vm(i,1l)=Vc(i,1)+Ve(i,1);
k(i,1)=gamma*pm/Vm (i, 1) ;

kvl (i,1)=ro*g/Al b(i,1);
kv2(i,1)=2*ro*g/A2(i,1);

I1(i,1)=ro*Ll a/Al a(i,1l)+ro*Lkwn(i,1)/Ais kwn(i,1)+ro*Lkwd(i,1)/Ais kwd(i,1)+ro*Ll b/Al b(i,1);
I2(i,1)=ro*L2/A2(i,1)+rst*Lst(i,1)/A2(i,1);

polyonymo=[1, -
(k(i,1)/I2(i,1)+kv2(i,1)/I2(i,1)+k(i,1)/I1(i,1)+kvl(i,1)/I1(i, 1)), (k(i,1)*(kvl(i,1)+kv2(i,1))+kvl
(1, 1)+kv2(i,1))/(I1(i,1)*12(i,1))1;
roots (polyonymo)
alpha=1;
bhta=-(k(i,1)/I2(i,1)+kv2(i,1)/I2(i,1)+k(i,1)/I1(i,1)+kvi(i,1)/I1(i,1));
gam=(k (1, 1) * (kvl(i,1)+kv2(i,1))+kvl (i, 1)+kv2(i, 1))/ (I1(i,1)*I2(i,1));
diakr=bhta”2-4*alpha*gam
rizal=(-bhta+sqgrt (diakr))/(
riza2=(-bhta-sqrt (diakr))/(
wmegl (i,1)=sqgrt(rizal);
wmeg3 (i,1)=sqgrt(riza?2);

2*alpha)
2*alpha)
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dl b(i+1,1)=dl b(i,1)+0.1;
dl_a(i+l,1)=Alpha*dl b(i+l,1);
d2 (i+1,1)=Bhta*dl b(i+1,1);
deis (i+1,1)=d2(i+1,1);
D(i+1,1)=Gamma*dl b(i+1,1);
H(i+l,1)=Epsilon*Lc+d2 (i+1,1);
Lkwn (i+1,1)=0;

Lkwd (i+1,1)=deis (i+1,1)/2;

Lst (i+1,1)=0.05*%d2 (i+1,1);

Amokpicelc 0pytkov ypouutkov noviédhov-Méoec Ioyic
clc
clear all

ro=1000; %puknothta nerou
m=10"-3;

g=9.81;

patm=10"5;

dla=4;
dlb=5;
dz2=2.5;

Lla=1;
Llb=4;
L2=5;
Le=2;

k=960.29; %Smetro sumpiestothtas aeriou
I1=587.89; %adraneia lou swlhna
I2=1222.3; %adraneia 2ou swlhna

idiosuxnothta=sqrt (k* (1/I1+1/12))

Ala=pi*dla*2/4
Alb=pi*dlb~2/4
A2=pi*d2°2/4

z=1; S%platos kumatos

w=idiosuxnothta; %gwniakh suxnothta kumatos
f=w/ (2*pi); S%suxnothta kumatos
periodos=1/f; %periodos kumatos

Rf1=68.38;
Rf2=224.1;
Rmech=600;

R2=Rf2+Rmech;

Itot=I1+I2;
Rtot=Rf1+R2;
pdelta=ro*g*7Z;

Bhtal=pdelta*Itot/ (-w"2*Itot"2-Rtot"2);
Alphal=Rtot*Bhtal/ (w*Itot);
Alpha2=-pdelta/ (w* (RE1+R2* (I1/1I2)"2));
Bhta2=0;

Pcl=Alphal+Alpha2;
Psl=Bhtal+Bhta2;
Pc2=Alphal-(I1/I2)*Alpha2;
Ps2=Bhtal-(I1/I2)*Bhta2;

Pl=sqgrt (Pcl”2+Psl”2);
P2=sqrt (Pc2"2+Ps2"2);
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fil=atan (-Psl/Pcl);
fi2=atan (-Ps2/Pc2) ;

Pav_eis=-0.5*ro*g*Z*w*Pcl
Pav_ex=0.5*w"2*Rmech*P2"2
for c=1:1600
tau(c,1)=(c-1)/100;
a(c,l)=Z*sin(w*tau(c,1));
pdelta(c,1l)=ro*g*za(c,1l);

V1l (c,1l)=Pl*cos(w*tau(c,1l)+£fil);

V2 (c,l)=P2*cos (w*tau(c,1)+£fi2);
Ql(c,1l)=-w*Pl*sin(w*tau(c,1)+£fil);

Q2 (c,l)=-w*P2*sin (w*tau(c,1)+£fi2);

dQl dt(c,1)=-w"2*Pl*cos (w*tau(c,1)+£fil);
dQ2 dt(c,1)=-w"2*P2*cos (w*tau(c,1)+£fi2);

ul(c,1)=01(c,1)/Ala;
u2(c,1)=0Q2(c,1) /A2;

Pin(c,1)=abs(pdelta(c,1l)*Ql(c,1))*10"-3;

Papwl (c,1)=(Rf1*Q1l (c,1) "2+R2*Q2 (c,1)"2)*10"-3;
Isozygio(c,1)=(Pin(c,1)-Papwl(c,1))*10"-3;
Prmech (c,1)=10"-3*Rmech*Q2 (c, 1) "2;

end

figure (3)

plot (tau, za,tau,V1/Alb, tau,V2/A2)
Stitlos=title('Sea Wave');

%set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]');

set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel('z a [m]");

set (axonasy, 'FontSize',26)

leg han=legend('z a','h 1','h 3");
hold on

grid on

figure (4)

plot (tau,Vl)

Stitlos=title ('Apokrish vV 1");
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('V_ 1 [m"3]");
$set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (5)

plot (tau,V2)

$titlos=title ('Apokrish Vv 2");
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('V_ 2 [m"3]");
%set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (6)

plot (tau,ul, tau,u2)
axonasy=ylabel ('u [m/s]"');
axonasx=xlabel ('t [s]');

leg _han=legend('u 1','u 3");
set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (7)
plot(tau,Ql)

53



AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ 3THAEZ YAATO2

$titlos=title('Paroxh Q 1");
axonasx=xlabel ('t [s]'");
axonasy=ylabel ('Q 1 [m"3/s]"');
%set (titlos, 'FontSize',24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (8)

plot (tau,Q2)
Stitlos=title('Paroxh Q 2');
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('Q 2 [m~3/s1");
$set (titlos, '"FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

hold on
grid on

figure (9)

plot (tau, Pin)
titlos=title('Isxus eisodou');
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('P i n [kW]");
set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (10)

plot (tau, Papwl)
titlos=title('Pdiss");
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('P a p w 1 [kW]");
set (titlos, '"FontSize',24)
set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

hold on

figure (11)

plot (tau, Isozygio)
titlos=title('Pin-Pdiss"');
axonasx=xlabel ('t [s]'");
axonasy=ylabel ('P w f e 1 [kW]");
set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

grid on

figure (12)

plot (tau, Prmech)
titlos=title('Isxus aposvesthra');
axonasx=xlabel ('t [s]"');
axonasy=ylabel ('"P(R m e c h) [kW]");
set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

grid on

hold on
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Yroloyiouoc emBuuntod Runy:

clc
clear all

ro=1000; %puknothta nerou
m=10"-3;

g=9.81;

patm=10"5;

dla=4;

dlb=5;

d2=2.5;
Alb=pi*dlb”2/4
Lla=1;

Llb=4;

L2=5;

Le=2;

k=960.29; %metro sumpiestothtas aeriou
I1=587.89; %adraneia lou swlhna
I2=1222.3; %adraneia 2ou swlhna

idiosuxnothta=sqrt (k* (1/I1+1/12))

Zz=1; %platos kumatos

w=idiosuxnothta; %gwniakh suxnothta kumatos
f=w/ (2*pi); %suxnothta kumatos
periodos=1/f; %periodos kumatos

%Ydraulikes antistaseis

Uavlb=2.2;%upo8esh meshs taxuthtas talantwshs
Uavla=(1/0.8)"2*Uavlb;

Uavz2=Uavlb;
lamda_la:64*m/(Uavla*dla*ro);%suntelestes apwleiwn
lamda 1b=64*m/ (Uavlb*dlb*ro) ;

lamda 2=64*m/ (Uav2*d2*ro) ;

z1=2*0.05+0.4; %entopismenes apwleies

z2=1;

$Apwleies dp=R*Q

Rf1=128*m* (Lla/ (dla”4*pi)+L1b/ (d1b"4*pi)+z1/ (lamda la*dla”3*pi))
Rf2=128*m* (L2/ (d2"4*pi) +z2/ (lamda 2*d2"3*pi))

$Ypologismos Rmech wste Pin-Pdiss=0
Rmech (1,1)=0;
for i=1:299
Rmech (i+1,1)=Rmech (i, 1)+300;
end
for i=1:300
t(i,1)=(i-1)/10;
R2=Rf2+Rmech (i, 1) ;
$Plath apokrisewn
Itot=I1+I2;
Rtot=Rf1+R2;
pdelta=ro*g*7Z;

Bl=pdelta*Itot/ (-w"2*Itot"2-Rtot"2);
Al=Rtot*Bl/ (w*Itot);
A2=-pdelta/ (w* (RE1+R2* (I1/1I2)"2));
B2=0;

Pcl=A1+A2;
Psl1=B1+B2;
Pc2=A1-(I1/1I2)*A2;
Ps2=B1-(I1/I2)*B2;

Pl=sqgrt (Pcl”2+Psl”2);
P2 (i,1)=sqgrt (Pc2"2+Ps2"2);
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Pin(i,1)=-0.5*ro*g*Z*w*Pcl;
Pdiss(i,1)=0.5*w"2* [REL*P1"2+R2*P2 (i,1)"2];
Papwl=0.5*w"2* [RE1*P1"2+Rf2*P2 (1,1)"2];

Pwfel(i,1)=0.5*w"2*Rmech (i,1)*P2(i,1)"2;
fil=atan (-Psl/Pcl);

fi2=atan (-Ps2/Pc2);
umeso (1,1)=2*pi*Psl/ (w*Alb) ;

ul(i,1)=-(w*Pl*sin(w*t(i,1)+£fil))/ (pi*dla”2/4);
u3 (i, 1)=-(w*P2 (i, 1) *sin(w*t(i,1)+£fi2))/(pi*d2"2/4);
$lamda la=abs (64*m/ (ul (i, 1)*dla*ro));%suntelestes apwleiwn

%lamda_Zzabs(64*m/(u2(i,1)*d2*ro));
$Rf1=128*m* (Lla/ (dla”4*pi)+Llb/ (dlb”4*pi)+z1/ (lamda la*dla”3*pi));
$Rf2=128*m* (L2/ (d274*pi) +z2/ (lamda 2*d2"3*pi));
%rl(i,1)=Rfl;
%r2(i,1)=Rf2;

end

figure (1)

plot(t,ul,t,ul)

axonasx=xlabel ('u [m/s]");

axonasy=ylabel ('t [s]');

leg han=legend('u 1','u 3");

grid on

figure (2)
plot (Rmech, umeso)
grid on

figure (3)
plot (Rmech, Pwfel)

axonasx=xlabel ('

R m h [Ns/m"5]"');
axonasy=ylabel ('P [W

e c_.
1)
set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)

grid on

figure (4)
plot (Rmech, Pin-Pdiss)

axonasx=xlabel ('R m e c h [Ns/m"5]"');
axonasy=ylabel ('P [W]");

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

grid on

Rmech 1d=0;
for count=2:300
Rmech (count, 1) =Pwfel (count, 1)/ (0.5*w"2*P2 (count, 1) "2);
if Pwfel (count,1l)>Pwfel (count-1,1);
Rmech id=Rmech (count,1);
end
end
Rmech id
R2=Rf2+Rmech id;
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Amnokpiceic kou vroroyiopndc Runy noviéiov Bapvtntog:

clc
clear all

gamma=1.4;
pm=1*10"5
ro=10"3;
rst=8000;
g=9.81;
m=10"-3;

Alpha=1;
Bhta=1;
Gamma=1.2;
Delta=2;
Epsilon=1;
Thita=0.9;

dl_b=5;
L1 a=1
L1l b=1

dl _a=Alpha*dl b;
d2=Bhta*dl _b;
deis=1.1*d2;
DGamma*dl b;

Lkwd=deis/2;
Le=0.5*L1 b;
L2=Delta*Le
Le=L1 b;
H=Epsilon*Lc+d2;
h=Thita*Lc;
Lst=0.05*d2;

A=pi*D"2/4;

Al a=pi*dl a"2/4;

Al b=pi*dl b"2/4;

A2=pi*d2"2/4;

dis_kwd=sqrt ((deis”2+deis*dl_a+dl a"2)/3);

Ais_kwd=pi*dis kwd"2/4;

Ve=Le*A2;

Vc=(H-h) *A+ (Lc-h) *Al _b; Vm=Vc+Ve;
k=gamma*pm/Vm;

kvl=ro*g/Al b;

kv2=2*ro*g/A2;

Il=ro*Ll a/Al atro*Lkwd/Ais kwd+ro*Ll b/Al b;

I2=ro*L2/A2+rst*Lst/A2;

polyonymo=[1,-(k/I2+kv2/I2+k/I1+kv1/I1), (k* (kvl+kv2)+kvli+kv2)/(I1*I2)];
alpha=1;

bhta=-(k/I2+kv2/I2+k/I1+kv1/I1);

chta= (k* (kvl+kv2)+kvl+kv2)/(I1*I2);

diakr=bhta”2-4*alpha*chta;

pinI=[I11,0;0,I2];
pinK=[k+kvl, -k; -k, k+tkv2];

idiotl=(-bhta+sqrt (diakr))/ (2*alpha) ;
idiot2=(-bhta-sqrt (diakr))/ (2*alpha);

idiosuxnothta=sqgrt (idiot2);

Z=1; %platos kumatos
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w=idiosuxnothta; %gwniakh suxnothta kumatos
f=w/ (2*pi); S%suxnothta kumatos
periodos=1/f; %periodos kumatos

%Ydraulikes antistaseis

Uavlb=0.5; %upo8esh meshs taxuthtas talantwshs
Uavla=(1/0.8)"2*Uavlb;

Uav2=Uavlb;
lamda_la:64*m/(Uavla*dl_a*ro);%Suntelestes apwleiwn
lamda 1b=64*m/ (Uavlb*dl b*ro);

lamda 2=64*m/ (Uav2*d2*ro) ;

z1=0.05;%entopismenes apwleies

z2=1;

$Apwleies dp=R*Q

Rf1=128*m* (L1 a/(dl_a"4*pi)+Ll b/ (dl b"4*pi)+z1/(lamda la*dl a"3*pi))
Rf2=128*m* (L2/ (d2"4*pi) +z2/ (lamda_ 2*d2"3*pi))

$Ypologismos Rmech wste Pin-Pdiss=0
Rmech (1,1)=0;
for i=1:299
Rmech (i+1,1)=Rmech (i,1)+30;
end

for i=1:300
t(i,1)=(i-1)/10;
R2=Rf2+Rmech (i,1);
pinR=[Rf1,0;0,R2];

idiodianusmal=[1;1/k* (-idiotl*Il+k+kvl)];
idiodianusma2=[1;1/k* (-idiot2*I1+k+kvl)];

kll=idiodianusmal'*pinK*idiodianusmal;
k12=idiodianusmal'*pinK*idiodianusma?2;
k21=idiodianusma2'*pinK*idiodianusmal;
k22=idiodianusma2'*pinK*idiodianusma?2;

Ill=idiodianusmal'*pinI*idiodianusmal;
Il2=idiodianusmal'*pinI*idiodianusma2;
I21=idiodianusma2'*pinI*idiodianusmal;
I22=idiodianusma2'*pinI*idiodianusma2;

Rll=idiodianusmal'*pinR*idiodianusmal;
Rl12=idiodianusmal'*pinK*idiodianusmaZ2;
R21=idiodianusma2'*pinK*idiodianusmal;
R22=idiodianusma2'*pinK*idiodianusmaz2;

$Pinakes genikeumenwn

genK=[k11,k12;k21,k22];
genI=[I11,I12;1I21,122];
genR=[R11,R12;R21,R22];

pinDieg=[0;ro*g*Z;0;ro*g*Z];

pinPlat=[-w"2*I11+k1ll,-w"2*I12+k12,w*R11l,w*R12;
-w*R11l,-w*R12,-w"2*I11+k11l,-w"2*I12+k12;
-wh2*I12+k12,-w 2*I22+k22,w*R12,w*R22;
-w*R12, -w*R22,-w"2*I12+k12,-w"2*122+k22;1];

PLATH=inv (pinPlat) *pinDieg;

Alphal=PLATH(1,1);

Alpha2=PLATH(2,1);

Bhtal=PLATH(3,1);

Bhta2=PLATH (4,1) ;

Pcl=Alphal+Alpha2;

Psl=Bhtal+Bhta2;

Pc2=1/k* (-idiotl*Il+k+kvl) *Alphal+l/k* (-idiot2*I1+k+kvl)*Alpha?2;
Ps2=1/k* (-idiotl*Il+k+kvl) *Bhtal+1l/k* (-idiot2*I1l+k+kvl) *Bhta2;

Pl=sqgrt (Pcl”2+Psl"2);
P2(i,1)=sgrt (Pc2"2+Ps2"2);
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fil=atan (-Psl/Pcl);
fi2=atan (-Ps2/Pc2) ;

Pin(i,1)=-0.5*ro*g*Z*w*Pcl;
Pdiss(i,1)=0.5*w"2* [REL*P1"2+R2*P2 (i,1)"2];
Papwl=0.5*w"2* [Rf1*P1"2+Rf2*P2 (1,1)"2];

Pwfel(i,1)=0.5*w"2*Rmech (i,1)*P2(i,1)"2;
Isozugio(i,1)=Pin(i,1)-Pdiss(i,1);

ul (i,1)=-(w*Pl*sin(w*t(i,1)+£i1))/ (pi*dl_a"2/4);
u3 (i, l)=-(w*P2 (i, 1) *sin(w*t(i,1)+£fi2))/(pi*d2"2/4);
if 1t (abs(Isozugio),50);
Rmech id=Rmech (i, 1);
end
end

figure (1)
plot(t,ul, t,uld)

axonasx=xlabel ('u [m/s]");
axonasy=ylabel ('t [s]');

leg han=legend('u 1','u 3");
grid on

figure (3)

plot (Rmech, Pwfel)
axonasx=xlabel ('R m e c h [Ns/m"5]"');
axonasy=ylabel ('P [W]");

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

grid on

figure (4)
plot (Rmech, Isozugio)

axonasx=xlabel ('R m e ¢ h [Ns/m"5]");
axonasy=ylabel ('P [W]");

set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

Rmech=Rmech id;
R2=Rf2+Rmech;
pinR=[Rf1,0;0,R2];

idiodianusmal=[1;1/k* (-idiotl*Il+k+kvl)];
idiodianusma2=[1;1/k* (-idiot2*I1+k+kvl)];

kll=idiodianusmal'*pinK*idiodianusmal;
kl2=idiodianusmal'*pinK*idiodianusma?2;
k21l=idiodianusma?2'*pinK*idiodianusmal;
k22=idiodianusma?2'*pinK*idiodianusma?2;

Ill=idiodianusmal'*pinI*idiodianusmal;
Il12=idiodianusmal'*pinI*idiodianusmaZ2;
I2l=idiodianusma2'*pinI*idiodianusmal;
I22=idiodianusma2'*pinI*idiodianusma2;

Rll=idiodianusmal'*pinR*idiodianusmal;
Rl2=idiodianusmal'*pinK*idiodianusmaz2;
R21=idiodianusma2'*pinK*idiodianusmal;
R22=idiodianusma2'*pinK*idiodianusma2;

$Pinakes genikeumenwn

genK=[k11,k12;k21,k22];
genI=[I11,I12;1I21,122];
genR=[R11,R12;R21,R22];
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pinDieg=[0;ro*g*Z;0;ro*g*Z];

pinPlat=[-w"2*I11+k11l,-w"2*I12+k12,w*R11,w*R12;
-w*R11,-w*R12,-w"2*I11+k1l,-w"2*I12+k12;
-wh2*I12+k12,-w"2*I122+k22,w*R12,w*R22;
-w*R12,-w*R22,-w"2*I112+k12,-w"2*122+k22;1;

PLATH=inv (pinPlat) *pinDieg;

Alphal=PLATH(1,1);

Alpha2=PLATH(2,1);

Bhtal=PLATH(3,1);

Bhta2=PLATH (4,1);

Pcl=Alphal+Alpha2;

Psl=Bhtal+Bhta2;

Pc2=1/k* (-idiotl*Il+k+kvl) *Alphal+l/k* (-idiot2*I1l+k+kvl) *Alpha2;
Ps2=1/k* (-idiotl*Il+k+kvl)*Bhtal+1l/k* (-idiot2*I1+k+kvl) *Bhta2;

Pl=sqrt (Pcl”2+Psl"2);
P2=sqgrt (Pc2"2+Ps2"2) ;

fil=atan (-Psl/Pcl);
fi2=atan (-Ps2/Pc2) ;

Pav_eis=-0.5*ro*g*Z*w*Pcl
Pav_ex=0.5*w"2*Rmech*P2"2
for c=1:1600
tau(c,1l)=(c-1)/100;
za(c,1l)=Z*sin(w*tau(c,1));
pdelta(c,1l)=ro*g*za(c,1);

V1l (c,1l)=Pl*cos(w*tau(c,1)+£fil);

V2 (c,l)=P2*cos (w*tau(c,1)+£fi2);
Ql(c,l)=-w*Pl*sin(w*tau(c,1)+£fil);

Q2 (c,l)=-w*P2*sin(w*tau(c, 1) +£fi2);

dQl dt(c,1l)=-w"2*Pl*cos(w*tau(c,1)+£fil);
dQ2 dt(c,1l)=-w"2*P2*cos (w*tau(c,1)+£fi2);

ul (c,1)=01(c,1) /Al _a;
u2(c,1)=02(c,1)/A2;

Pin(c,1l)=abs(pdelta(c,1) *Ql(c,1))*10"-3;

Papwl (c,1)=(Rf1*Q1l (c,1)"2+R2*Q2 (c,1)"2)*10"-3;
Isozygio(c,1)=(Pin(c,1l)-Papwl(c,1))*10"-3;
Prmech (c,1)=10"-3*Rmech*Q2 (c, 1) "2;

end

figure (3)

plot (tau, za, tau,V1l/Al b, tau,V2/A2)
$titlos=title ('Sea Wave');

%$set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]'");

set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel ('z a [m]");

set (axonasy, 'FontSize',26)
leg_han=legend('zia','hil','h73');
hold on

grid on

figure (4)

plot(tau,Vl)
Stitlos=title('Apokrish vV 1");
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('V_ 1 [m"3]");
%set (titlos, 'FontSize', 24)
set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (5)

plot (tau,V2)

60



AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ 3THAEZ YAATO2

$titlos=title ('Apokrish V_2'");
axonasx=xlabel ('t [s]'");
axonasy=ylabel ('V 2 [m"3]");
%set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (6)

plot (tau,ul, tau,u2)
axonasy=ylabel ('u [m/s]");
axonasx=xlabel ('t [s]');

leg han=legend('u 1','u 3");
set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (7)

plot (tau,Ql)
Stitlos=title('Paroxh Q 1'");
axonasx=xlabel ('t [s]'");
axonasy=ylabel ('0Q 1 [m*3/s1");
%set (titlos, 'FontSize',24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (8)

plot (tau,Q2)
stitlos=title('Paroxh Q 2'");
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('Q 2 [m"3/s]"');
%set (titlos, 'FontSize', 24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

hold on
grid on

figure (9)

plot (tau, Pin)
titlos=title('Isxus eisodou');
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('P i n [kW]");
set (titlos, 'FontSize',24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

figure (10)

plot (tau, Papwl)
titlos=title('Pdiss'");
axonasx=xlabel ('t [s]'");
axonasy=ylabel ('P a p w 1 [kW]");
set (titlos, 'FontSize', 24)
set (axonasx, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
set (axonasy, 'FontSize',20)
grid on

hold on

figure (11)

plot (tau, Isozygio)
titlos=title('Pin-Pdiss');
axonasx=xlabel ('t [s]"'");
axonasy=ylabel ('P w f e 1 [kW]");
set (titlos, 'FontSize',24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

grid on

figure (12)
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plot (tau, Prmech)

titlos=title('Isxus aposvesthra');
axonasx=xlabel ('t [s]');
axonasy=ylabel ('"P(R m e c h) [kW]");
set (titlos, "FontSize',24)

set (axonasx, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

set (axonasy, 'FontSize',20)

grid on

hold on

I'XAX Erilvon oto state space ue Laplace

clc
clear all

ro=1000; %puknothta nerou
m=10"-3
g=9.81;

kvarl=499.62; %isodunamo metro elastikothtas wvaruthtas agwgou 1
kvar2=1000; %isodunamo metro elastikothtas varuthtas agwgou 2
k=820; %metro sumpiestothtas aeriou

I1=356; %adraneia lou swlhna

I2=203; %adraneia 2ou swlhna

Rf1=0.9948;
Rf2=12.7325;
Rmech=3408;
R2=Rf2+Rmech

Zz=1; S%platos kumatos

w=1.544; %gwniakh suxnothta kumatos
periodos=2*pi/w; %periodos kumatos
f=1/periodos; $%$suxnothta kumatos

patm=10"5;

for i=1:20001
t(i,l)=(i-1)/100;
za=Z*sin (w*t) ;
pdelta=ro*g*za;

end

figure (1)

plot (t,za)
$titlos=title('Sea Wave')
%set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]")
set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel('z a [m]")
set (axonasy, 'FontSize',26)
x1im ([0 207)

grid on

figure (3)

plot (t,pdelta)

$titlos=title('Trigger: Pressure alteration due to wave')
axonasx=xlabel ('t [s]')

axonasy=ylabel ('p d e 1 t a [Pa]')

%set (titlos, 'FontSize', 30)

set (axonasx, 'FontSize',26)

set (axonasy, 'FontSize',26)

62



AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ 3THAEZ YAATO2

x1im ([0 201])
grid on

A=[0,1,0,0;
(- (k+kvarl)/(I1)),-Rf1/I1, (k/(I1)),0;
0,0,0,1;
(k/(I2)),0, (- (ktkvar2)/(I2)),-R2/I2];

B=[0;(1/I1);0;01;

¢=[1,0,0,0;0,0,1,0];

D=[0;0];

sys=ss (A,B,C,D)

I=[11,0;0,1I2];
K=[k+kvarl, -k; -k, k+kvar2];

idiosuxnothtes=sqgrt (eig (K, I))
[numl,denl]=ss2tf(A,B,C,D,1);

inloutl=tf (numl(1l,:),denl) %
inlout2=tf (numl (2, :),denl) %

Sunarthsh metaforas e3odou 1 pros eisodol
Sunarthsh metaforas e3odou 2 pros eisodol
%$inloutl=tf([0,0,I2/%k,0,1]1,[I1*12/k,0,I1+12,0,0])
%inlout2=tf([0,0,0,0,1]1,[I1*1I2/k,0,I1+12,0,0]

%$in2outl=tf([0,0,I2/k,0,varuthtal], [I1*I2/%k,0,I1+I2,0,0])
%$in2out2=t£([0,0,0,0,varuthta2], [I1*I2/k,0,I1+I2,0,0]

figure (4)
lsim(inloutl,pdelta,t)
axonasx=xlabel ('t [s]')
axonasy=ylabel ('O 1 [m"3/s]")
%set (titlos, 'FontSize', 30)
set (axonasx, 'FontSize',26)
set (axonasy, 'FontSize',26)
x1im ([0 607])

ylim([-80 80])

grid on

figure (5)
lsim(inlout2,pdelta,t)
axonasx=xlabel ('t [s]")
axonasy=ylabel ('Q 2 [m"3/s]")
%set (titlos, 'FontSize', 30)
set (axonasx, 'FontSize',26)
set (axonasy, 'FontSize',26)
x1im ([0 601)

ylim([-60 60])

grid on
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Enidvon ebisdocwv opunc ne Runge-Kutta

clc
clear all

gamma=1.4;

R=287.1;

T=293.15;

m=10"-3;

pm=10"5

ro=10"3; %puknothta nerou
r st=8*10"3;

kin sun=m/ro;

g=9.81;

patm=10"5;

Llb=1
dlb=5
dla=5;
d2=5;
deis=d2;
D=6;

dis kwd=sqrt ((deis”2+deis*dla+dla”2)/3);
dis kwn=sqgrt ((dla”~2+dla*dlb+dlb”2)/3);

Als cd=pi*dis kwd"2/4;
Ais ef=pi*dis kwn"2/4;
A=pi*D"~2/4;
Ala=pi*dla~2/4;
Alb=pi*dlb~2/4;
A2=pi*d2"2/4;
Ac=pi*deis”2/4;

Il=ro*Lla/Alat+ro*Llb/Alb+ro*Lef/Ais ef+ro*Lcd/Ais cd
I2=ro*L2/A2+r_st*Lst/A2

Ve=Le*A2;

Vc=(H-h) *A+ (Lc-h) *Alb;

Vm=Vc+Ve;

k=gamma*pm/Vm%isodunamo metro elastikothtas aeriou

Rmech=3408;

e tr=0.5*10"-3;%apoluth traxuthta
epsl=10"-3; %$suntelesths adraneias stomiou
zhtal=0.05; %suntelesths entopismenwn
zhta2=1;

$ul=1; %arxikh ektimhsh taxuthtas
$u2=1; $arxikh ektimhsh taxuthtas
Rela=0.01;

Relb=0.01;

Re2=0.01;

lamdala=64/Rela;

lamdalb=64/Relb;

lamda2=64/Re2;
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z=1; S%platos kumatos
w=1.544%gwniakh suxnothta kumatos
periodos=2*pi/w; %$periodos kumatos
f=1/periodos %suxnothta kumatos

za(1l,1)=0;
pdelta(1,1)=0;

t(1l,1)=0;

N1=50*10"4;

dt=1*10"-4;

for i=1:N1
t(i+l,1)=t(i,1)+dt;
za (i+1l,1)=Z*sin(w*t (i+1,1));
pdelta (i+l,1)=ro*g*za(i+1l,1);

end
figure (1)
plot (t,za)

titlos=title('Sea Wave');
set (titlos, 'FontSize',30)
axonasx=xlabel ('t [s]'");
set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel('z a [m]");
set (axonasy, 'FontSize',26)
x1im ([0 207)

grid on

figure (2)

plot (t,pdelta)

titlos=title('Trigger: Pressure alteration due to wave');
axonasx=xlabel ('t [s]');

axonasy=ylabel('p d e 1 t a [Pa]');

set (titlos, "FontSize', 30)

set (axonasx, 'FontSize',26)

set (axonasy, 'FontSize',26)

x1im ([0 207)

grid on

%Suntelests diaforikwn

ALPHA=ro* ( (epsl*Alb/Ac+1l) *Lla/Alb+Lcd/Ac+Lef/Ala+L1lb/Alb) ;
BHTA=0.5*ro/Alb"2;

GAMMA=ro/Alb"2;

DELTA=0.5*ro/Alb"2* (lamdala*Lla/dla+lamdalb*Llb/dlb+zhtal) ;
EPSILON=k* (1+ro*g/Alb) ;

ZHTA=-k;

HTTA=ro* (L2+(r_st/ro) *Lst/A2);

THITA=0.5*ro/A272* (lamda2*L2/d2+zhta?2) ;

IWTA=Rmech;

KAPPA=-k

LAMDA=k* (1+2*ro*g/A2) ;

%Runge Kutta (pisw)
$ARXIKES SUN8SHKES

N1+1,1);

Xl=zeros )
N1+1,1);
)
)

X2=zeros
X3=zeros
X4=zeros

’

N1+1,1
N1+1,1

’

RK k1 X2=zeros(N1,2);
RK k2 X2=zeros(N1,2);

RK_kl X4=zeros(N1,2);
RK k2 X4=zeros(N1,2);

$RIZES2=zeros (N1,2);

$RIZES4=zeros (N1, 2) ;
t(1,1)=0;

65



AZIOMNOIHZH ENEPTEIAZ ©OAANAZZION KYMATQN ME TAANANTOYMENEZ XTHAEZ YAATOZ

for i=1:N1
$EPILUSH DX1/DT=F (X2)==> ME PISW DIAFORES

X1 (i+1,1)=X1(i,1)+dt*X2(i,1);

$EPILUSH DX2/DT=F (t,X2,X1,X3) ME IMPLICIT RUNGE KUTTA (LOBATTO IIIA)

RK k1l X2 (i,1l)=(ro*g*Z*sin(w*t(i,1))-GAMMA*X2 (i,1)"2-DELTA*sign(X2(i,1))*(X2(i,1)"2)-

EPSILON*X1 (i,1)-ZHTA*X3(i,1))/ (ALPHA+BHTA*X1 (i,1));

%Ypologismos k2-suntelestes triwnumou

coefa (i, 1)=(GAMMA+DELTA*sign (X2 (i,1)))*dt"~2/4+BHTA*dt/2;

coefb (i, 1)=(GAMMA+DELTA*sign (X2 (i,1)))* (dt"2/2*RK_kl X2 (i,1)+X2(i,1)*dt)+ALPHA+BHTA* (X1 (i,1)+dt/2
*RK k1 X2(i,1))+(EPSILON+ZHTA)*dt/2;

coefc (i,1)=(GAMMA+DELTA*sign (X2 (i,1)))*(X2(i,1)"2+X2(1i,1)*dt*RK k1l X2(i,1)+dt"2*RK k1l X2(i,1)"2/4
) +EPSILON* (X1 (i,1)+dt/2*RK k1 X2(i,1))+ZHTA* (X3 (i,1)+dt/2*RK k1 X2(i,1))-
ro*g*Z*sin (w* (t (1,1)+dt/2));

POLY2=[coefa(i,1),coefb (i, 1), coefc(i,1)];
if lt(coefa(i,1),107-8)
RK k2 X2(i,1)=-coefc(i,1)/coefb(i,1);
else
diakrinousa2=coefb (i, 1) "2-4*coefa (i, 1) *coefc(i,1);
if 1t (diakrinousa?2,0)
diakrinousa2=abs (diakrinousa?) ;
RIZES2(i,1)=((-coefb (i, 1) +sgrt (diakrinousa2))/ (2*coefa(i,1)));
RIZES2 (i,2)=((-coefb(i,1l)-sqgrt(diakrinousa?))/ (2*coefa(i,1)))
else
RIZES2(i,1)=((-coefb (i, 1) +sgrt(diakrinousa2))/ (2*coefa(i,1)));
RIZES2(i,2)=((-coefb (i, 1) -sqgrt (diakrinousa2))/ (2*coefa(i,1)));
end
RK k2 X2 (i,1)=RIZES2(i,1);
end

’

X2 (i+1,1)=X2(i,1)+dt*1/2* (RK_k1 X2 (i, 1)+RK k2 X2 (i,1));

$EPILUSH DX3/DT=F (X4)==> ME PISW DIAFORES
X3 (i+1,1)=X3(i,1)+dt*xX4 (i,1);
$EPILUSH DX4/DT=F(t,X4,X1,X3) ME IMPLICIT RUNGE KUTTA (LOBATTO IIIA)

RK k1 X4(i,1)=(-THITA*sign(X4(i,1))*(X4(i,1)"2)-IWTA*X4(i,1)-KAPPA*X1(i,1)-LAMDA*X3(i,1))/HTTA;
cfa(i,1)=THITA*sign (X4 (i,1))*dt"2/4;

cfb(i,1)=THITA*sign (X4 (i,1))* (dt*X4 (i,1)+dt"2/2*RK_k1 X4 (i,1))+HTTA+ (IWTA+KAPPA+LAMDA) *dt/2;
cfc(i,1)=THITA*sign (X4 (i,1))*(X4(i,1)"2+X4(i,1)*dt*RK k1 X4 (i,1)+dt"2/4*RK k1l X4 (i,1)"2)+IWTA* (X4
(i,1)+dt/2*RK k1l X4 (i,1))+KAPPA* (X1 (i,1)+dt/2*RK k1l X4 (i,1))+LAMDA* (X3 (i,1)+dt/2*RK k1l X4(i,1));

POLY4=[cfa(i,1),cfb(i,1),cfc(i,1)]1;
if lt(cfa(i,1),10"-8)
RK k2 X4(i,1)=-cfc(i,1)/cfb(i,1);
else
diakrinousa4d (i, 1)=cfb(i,1)"2-4*cfa(i, 1) *cfc(i,1);
if 1t (diakrinousa4d (i, 1),0)
diakrinousad (i, 1)=abs (diakrinousad (i, 1))
RIZES4(i,1)=((-cfb(i,1)+sgrt(diakrinousad (i, 1)))/(2*cfa(i,1)));
RIZES4(i,2)=((-cfb(i,1)-sgrt(diakrinousad (i,1)))/(2*cfa(i,1)));
else
RIZES4 (i,1)
RIZES4 (i,2)
end
RK_ k2 X4 (i, 1)=RIZES4 (i, 1);
end

((-cfb(i,1)+sqgrt(diakrinousad (i, 1)))/ (2*cfa(i,1)));
((-cfb(i,1)-sqgrt(diakrinousad (i, 1)))/ (2*cfa(i,1)));

X4 (i+1,1)=X4 (i,1)+dt*1/2% (RK_k1_X4 (i,1)+RK k2 X4 (i,1));
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if eq(X2(i+1,1),0)
Rela=10;
Relb=10;
else
Rela=abs (X2 (i+1,1))*dla/kin_sun;
Relb=abs (X2 (1i+1,1)) *dlb/kin_ sun;
end

if eq(X4(i+1,1),0)

Re2=10;
else

Re2=abs (X4 (i+1,1))*d2/kin_sun;
end

if 1t (Rela,2300)
lamdala=64/Rela;
else
lamdala=(1/(1.14-2*10gl0(21.25/Rela”0.9+e_tr/dla)))"2;
end
if 1t (Relb,2300)
lamdalb=64/Relb;
else
lamdalb=(1/(1.14-2*10gl10(21.25/Relb”0.9+e tr/dlb)))"2;
end
if 1t (Re2,2300)
lamda2=64/Re2;
else
lamda2=(1/(1.14-2*10gl0(21.25/Re2"0.9+e tr/d2)))"2;
end

DELTA=0.5*ro/Alb"2* (lamdala*Lla/dla+lamdalb*L1lb/dlb+zhtal) ;
THITA=0.5*ro/A2"2* (lamda2*L2/d2+zhta?2) ;

t(i+l,1)=t(i,1)+dt;
end

figure (4)

plot (t,X1)

$titlos=title ('Surface 1');
%$set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]'");
set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel ('V_ 1 [m]");
set (axonasy, 'FontSize',26)
$x1im([20 50]

grid on

figure (5)

plot (t,X3)
Stitlos=title('Surface 3');
%set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]');
set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel ('V 2 [m]");
set (axonasy, 'FontSize',26)
$x1im([20 50]

grid on

figure (6)

plot (t,X2)

$titlos=title('V 1'");

%set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]'");

set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel ('Q 1 [m/s]');
set (axonasy, 'FontSize',26)
$x1im ([20 50]

grid on
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figure (7)

plot (t,X4)
$titlos=title('Velocity 2');
%set (titlos, 'FontSize', 30)
axonasx=xlabel ('t [s]');

set (axonasx, 'FontSize',26)
axonasy=ylabel ('Q 2 [m/s]');
set (axonasy, 'FontSize',26)
$x1im([20 507)

grid on
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